

EFFECTE ALE GREVEI MECANICILOR PE RAZA REGIONALEI C.F.R.-CLUJ
ZILNIC 200.000.000 LEI PIERDERI,
112.000 PERSOANE NU SE POT DEPLASA

Numai pe raza Regionalei Cluj pierderile înregistrate de Societatea Națională a Căilor Ferate Române (S.N.C.F.R.) se ridică la peste 200 de milioane de lei zilnic. La acestea se adaugă și daunele pe care le vor solicita întreprinderile față de care, în mod obiectiv, Regionala nu-și poate îndeplini obligațiile contractuale. Aceste pierderi periclitează salariile tuturor categoriilor de personal C.F.R., nu doar a celor angrenate în grevă. Tot din cauza grevei, în fiecare zi, un număr de 112.000 de persoane rămân fără posibilitate de deplasare. Dacă până la hotărârea de vineri a Curții Supreme de Justiție, care a decis suspendarea grevei mecanicilor de locomotivă, circulația trenurilor la Cluj avea o oarecare continuitate, la ora închiderii ediției, circulau doar indicațiile militare și vagoanele care transportă copii în vacanță.

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V. NR. 93

MARTI
17 AUGUST 1993

8 PAGINI 40 LEI

Dan REBREANU

La ora cînd aceste rînduri ajung sub ochii cititorilor, singurul fapt pozitiv este acela că drumarii refuză să preia „stafeta” colegilor din tracțiunea feroviară ca să continue, ori să ducă în paralel, acțiunile de paralizare a circulației. Unul din factorii vitali ai existenței sociale continuă să rămînă însă grav afectat, consecințele citorva revendicări ce sînt mai mult de orgoliul liderilor sindicali decît de situația economică ajunsă la limită a unei categorii profesionale riscînd să cuprindă, asemenea unei metastaze ireversibile, toate domeniile vieții social-economice. Ca și apărarea țării, ca și asigurarea energetică a tuturor sectoarelor, circulația feroviară în bune condiții și în mod susținut nu poate depinde de capriciul citiva, de mulțumirile sau nemulțumirile citorva indivizi, fiindcă

implică interese mult mai mari, practic generale și sînt — ar trebui să fie — supuse altor legi decît celor „asumate” de cei ce-și îngăduie să le le manovreze după bunul plac.

O criză economică accentuată, nesiguranța executivului și lipsa de eficiență a dispozițiilor jude-

de locomotivă, drumarii și cine le va succeda, au dreptate.

Dar în războiul syndicate-patroni, opoziție-putere pierd, mai înfii, cei care nu aparțin nici unei tabere, exact ca în conflictul sîngeros și distrugător pînă la aneantizare din Bosnia-Herțegovina, de exemplu, unde nu sînt lo-

tate, din strict interes personal sau în urmă necazuri să se deplaseze rapid și e pus în imposibilitatea s-o facă. Am primit la redacție telefoane speriate ale unor oameni ajunși la capătul răbdării din cauza grevei de pe C.F.R. ce nu pare a-și găsi soluția și la care, cu prea multă înțeleală și nepăsare față de soartă cetățenilor, au aderat și mecanicii de locomotivă clujeni. Ce se urmărește, cine are interesul să arunce țara în haos și să instaurizeze nu numai dictatura sindicală ci și — ca o consecință imediată a ei — teroarea unor grupări extremiste ivite ad-hoc? De pe acum, unele stații C.F.R. sînt amenințate cu aruncarea în aer. Miine-poimîne cetățeni disperati vor ataca direct mecanicii de locomotivă sau locuințele și familiile acestora. Transportul feroviar din România nu este proprietatea nimănui, nici a celor ce-l servesc sau refuză să-l ser-

(Continuare în pag. a.8-a)

STAFETA DESTABILIZĂRII

cătorești, la orice nivel ar fi emise, dau cîmp liber opoziției să atace puterea, să critice pasivismul prezidențial și să arunce toate pisicile moarte numai în ograda acestora. Neconcordanța dintre promisiunile guvernamentale și realitățile a subrezit încrederea, judecata obiectivă a multora, astfel încît sînt destui cetățeni care găsesc justificări oricărui greve, și pentru care minerii, mecanicii

viți mortal beligeranții care, ascunși, se ochesc unii pe alții cu grijă — ci inocenții aflați înfîmplor în bătaia armelor de toate calibrele. În urma grevei mecanicilor de locomotivă, neîncheiată pînă în momentul scrierii acestor rînduri, economia țării pierde miliarde de lei, iar cel care suferă efectiv și imediat de pe urma ei este cetățeanul, este omul nevoit, din motive de serviciu, de sănă-

FEDERAȚIA INDEPENDENTĂ A SINDICATELOR MIȘCARE ȘI COMERCIAL DIN S.N.C.F.R.

Intr-un comunicat al Federației Independente a Sindicatelor Mișcare și Comercial din S.N.C.F.R., adresat Președintelui României, Guvernului, Parlamentului, președintelui S.N.C.F.R., tuturor liderilor de sindicat din cadrul Federației precum și mijloacelor mass-media se subliniază, între altele, în legătură cu greva mecanicilor de locomotivă:

„Constatăm faptul că se încearcă rezolvarea acestui conflict fără a fi respectate legile, cu efecte care produc alte încălcări de legi și a Constituției României. În această situație Federația Independentă a Sindicatelor Mișcare și Comercial din S.N.C.F.R. declară deschis conflict de muncă care are ca subiect următoarele:

■ respectarea întocmai a contractului colectiv de muncă existent la S.N.C.F.R.;

■ încetarea oricărui ingerințe în conflictul colectiv de muncă de la S.N.C.F.R. de către alte organisme decît cele stabilite prin lege;

■ anularea și neînregistrarea ca anexă la conflictul colectiv de muncă a tuturor protocoalelor încheiate cu ocazia grevelor decla-

rate legale de instanțele de judecată;

■ Cere tuturor forurilor conducătoare din stat să instituie ordinea de drept în România.

■ Avertizăm că o rezolvare a conflictului de muncă declanșat de Federația Mecanicilor de Locomotivă, altfel decît prin respectarea prevederilor legislației țării, conduce imediat la declanșarea grevei generale în ramurile Mișcare și Comercial din S.N.C.F.R.”.

Comunicatul a fost remis în data de 15.08.1993, și este semnat din partea Comitetului director al F.I.S., Mișcare-Comercial, de domnii Dumitru Săndel și Nicula Vasile.

AVERTIZEAZĂ

GREVA DRUMARILOR A FOST SUSPENDATĂ

Vom putea circula nestînjoniți pe șosele.

Un comunicat primit la redacție din partea Sindicatului Drumarilor anunță că proiectata grevă — concretizată prin blocarea circulației în puncte nodale ale principalelor șosele din județul Cluj — nu va avea loc, greva fiind suspendată pînă la aducerea la îndeplinire a măsurilor incluse în protocolul încheiat la Guvern în ziua de 13 august 1993. Iată o hotărîre înțeleaptă, merită să îndulcească — dacă poate fi îndulcită — grava situație provocată de greva mecanicilor de locomotivă.

În ce ne privește, credem că suspendarea grevei drumurilor va rămîne definitivă, prin consensul tuturor părților interesate și în interesul circulației nestîngerite pe toate șoselele țării.

TELEX TELE TELE TELE TELE

UNUL DIN EȘECURILE CELE MAI GRELE ALE EUROPEI

Referindu-se la conflictul bosniac, Edoyard Balladur, primul ministru francez, a denunțat, recent, „neputința Europei” în această criză, estimînd că drama iugoslavă este „unul din eșecurile cele mai grele ale Europei”. „Noi (europenii) plătim scump în Bosnia prețul divizărilor și dezacordurilor noastre”, a relevat șeful guvernului francez, potrivit relatării agenției France Presse.

HOTII DE MAȘINI PREFERĂ PREȘEDINȚIA...

La Moscova, hoții de mașini nu ocolesc nici președinția Rusiei. Astfel, în ultimele zece zile, din garaul administrației prezidențiale au fost furate patru: limuzine „Volga”. O oficialitate a poliției moscovite a precizat că hoții sînt interesați în primul rînd de mașinile strălucite și apoi de „Volga” produsă în Rusia. De altfel, în cursul ultimelor luni, chiar și automobilele ambasadurilor sau diplomaților au fost furate, în plină zi, de indivizi înarmați care i-au amenințat pe șoferi și pe pasageri, precizează France Presse.

PATRU ANI FARA ȚIGARI

Un judecător din orașul american Cleveland l-a condamnat pe Albert Lanery, de 57 de ani, la o pedeapsă mai puțin obișnuită: l-a interzis să fumeze chiar și o singură țigară timp de patru ani, în caz contrar urmînd să fie închis pe o perioadă de șase luni, relatează AFP. Această decizie a fost luată din cauza faptului că persoana în cauză a lovit o stewardesă, care a încercat să-l determine să-și stingă țigara în avion.

FUNCTIONARIII PUBLICI CORUPTI SUB „GHILOTINA”

Senatul Filipinelor a votat reintroducerea pedepsei cu moartea în această țară. În legea respectivă a fost introdus un articol ce stipulează pedeapsa capitală pentru funcționarii publici care iau mită sau fură avuții țării. Proiectul fusese anterior aprobat de Camera reprezentanților.

Pedeapsa cu moartea a fost abolită în Filipine în 1987, sub mandatul președintelui Corazon Aquino.

ELȚIN ANUNȚĂ... HASBULATOV RIPOSTEAZĂ...

Dornio să se debaraseze de majoritatea conservatoare din parlament, președintele Rus, Boris Elțin, a anunțat că la toamnă vor avea loc alegeri legislative anticipate. Principala adversar al lui Elțin, Ruslan Hasbulatov, președintele parlamentului, a răspuns, cerînd populației să fie „vigilantă” față de orice eventuală lovitură de forță.

„ULCHI FOCUS” — MANEVRE „PROVOCATOARE”

Coreea de Sud și Statele Unite vor începe, la 17 august, manevre militare comune, apreciate de Coreea de Nord drept „provocatoare”. Un purtător de cuvînt al forțelor armate mixte, citat de France Presse, a precizat că manevrele — codificate „Ulchi Focus” — vor dura două săptămîni, dar nu vor implica participarea unui număr mare de militari, concentrîndu-se doar asupra unor exerciții de comandament.

Selecțio de Nicolae VEREȘ

„DACIA FELIX” LA CHIȘINĂU

V-am informat în legătură cu demersurile Băncii „DACIA FELIX” pentru integrarea economico-financiară-bancară între România și Republica Moldova. Iată că eforturile concitadinilor noștri se cristalizează într-un protocol cu efect benefic, care merită aplauze. Iată textul lapidar al unui comunicat al Băncii „Dacia Felix”, care fixează acest moment istoric:

„Pentru a veni în sprijinul agenților economici din România și Republica Moldova, în baza protocolului încheiat la 21 mai 1993, între Banca Națională a României și Banca Națională a Moldovei, Băncile „Dacia Felix” Cluj-Napoca și Victoria Bank Chișinău au încheiat o convenție în baza căreia agenții economici care au conturi deschise la cele două bănci pot să efectueze plățile și încasările pentru importuri respectiv exporturi în cele două țări în lei și respectiv ruble, în funcție de prevederile contractelor dintre respectivii agenți economici. Detaliile în legătură cu modalitatea concretă de lucru se pot obține la sucursalele Băncii „Dacia Felix”. Menționăm, de asemenea, că Banca „Dacia Felix” Cluj este prima bancă din România care are aprobarea Guvernului Moldovei pentru deschiderea unei sucursale proprii în Chișinău, unitate care va deveni operativă în luna septembrie-octombrie 1993”.



STIBBEL-EURO

Cazane ■ Boilere ■
 Incalzitoare
CLUJ-NAPOCA
 str. Baba Novac 32
 (fosta Făcliei), tel. 11 87-95
 după o absență de
 mulți ani de pe piața
 românească
PUNE ÎN VINZARE
APARATUL DE INCALZIT
APA
CU GAZ „MUREȘUL 2”
 care prepară apă caldă
 instantaneu (7 litri/minut,
 60 grade C). Cota de gaz
 necesară pentru montare:
 1,8 mc/oră
SE ACORDĂ UN AN
GARANȚIE ȘI 20 DE ANI
SERVICE.
VA AȘTEPTAM CU DRAG.

Astăzi, SANCTITATEA SA, BARTOLOMEU I, PATRIARHUL ECUMENIC AL CONSTANTINOPOLULUI vizitează municipiul Cluj-Napoca

După cum am anunțat, astăzi, 17 august, municipiul Cluj-Napoca primește vizita istorică a Sanctității Sale Bartolomeu I, Patriarhul Ecumenic al Constantinopolului. În jurul orei 12,00, cortegiul Patriarhului Ecumenic, din care fac parte: Mitropolitul Miletilui Apostolos, Gregorios - Arhiepiscop al Thyatirei și Marii Britanii, Ghermanos de Teodoropole, Meliton de Philadelphia, Kiril de Seleucia, Melitos Sakkulides, Arhidiaconul Chrisostom Kalaitzis, stareța mănăstirii „Sf. Irina” din Creta - cuvioasa Singlitikia, însoțit de Preafericitul Părinte Patriarh Teotist, I.P.S. Mitropolit Daniel al Moldovei și Bucovinei,

I.P.S. Mitropolit Antonie al Transilvaniei, I.P.S. Mitropolit Nestor al Olteniei, P.S. Episcop Petru, locțiitor al Mitropolitului Basarabiei, P.S. Episcop Andrei de Alba Iulia, P.S. Episcop Nifon Ploiesteanul, P.S. Ioan Mihăjan și de alte fețe bisericești, va sosi în fața Catedralei, potrivit ceremonialului consacrat în astfel de ocazii. Patriarhul Ecumenic va împărtăși binecuvîntarea sa patriarhală ecumenică tuturor cetățenilor municipiului care vor dori să participe la această sărbătoare a ortodoxiei.

(M. B.)

„Luminează-mi ochii cei înțelegători ai inimii”...

Potrivit tradiției, duminică, 15 august, la sfîntul praznic al Adormirii Maicii Domnului, porțile mănăstirii de la Nicula s-au deschis pentru a-și primi sub acoperămintul său robii spre mîntuire, pocăință, mărturisire și vindecare; pentru a se ruga la izvorul milostivirii, la soarele ce nu apune și privește cea mai minunată între lucrurile minunate - Sfînta Icoană a Maicii Domnului.

Evlavia românilor și dragostea lor către Maica Domnului sînt cu totul deosebite, lucru dovedit de numeroasele icoane pe care le găsim în casele credincioșilor și în lăcașuri de închinăciune (unele din acestea constituind locuri de pelerinaj). Marea comoră a mănăstirii de la Nicula este Icoana Făcătoare de Minuni a Maicii Domnului. În legătură cu acest odor, datînd din anul 1681, se știe că este opera preotului român Luca din Iclod; Plîngerile și lăcrimările Icoanei (declanșate în timpul năvălirilor turcești și tătărești), miracolele care s-au înfăptuit prin mijlocirea acesteia au făcut să fie, pe drept cuvînt, numită „făcătoare de minuni”. Din cartea intitulată „Maica Domnului de la Nicula”, apărută la Gherla în 1930 sub îngrijirea lui Victor Bojor, aflăm următoarele: „Icoana e zugrăvită pe o scîndură de brad cleită din două bucăți, întărită în dos cu două cingători, tot de brad. Icoana are o înălțime sau lungime de 86 cm, iar lățimea e de 65 cm. Grosimea scîndurei are 2 cm. Chipul Preasfîntei Fecioare și al dumnezeiescului Fiului Ius, pe care îl ține în brațul sfînt, cuprinde întreaga tablă de scîndură în proporție regulată și potrivită... Privirea Maicii Domnului de la Nicula este atât de încântătoare și fermecătoare încît limbă omenească nu o poate spune și talmaci...”

În ajunul sărbătorii de Sfînta Mărie Mare (a Praznicului Adormirii Maicii Domnului) înalt Prea Sfîntia Sa Bartolomeu Anania, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și Clujului, însoțit de P. C. Iustin Chira - consilier economic, P.C. Vasile Nemes - consilier cultural și diaconul Gavrilă Virva (reprezentanți ai Cen-

trului Eparhial Cluj) s-au îndreptat spre mănăstirea de la Nicula pentru a participa la sărbătoarea hramului mănăstirii. Înalt Prea Sfîntia Sa a fost primit de un sobor de preoți în frunte cu P.C. protos. Vasile Flueraș - starețul mănăstirii și P.C. Teofil Herincanu - protopopul Dejului. În prezența unui mare număr de credincioși, înalt Prea Sfîntia Sa Bartolomeu Anania a oficiat slujba vecerniei, după care a rostit un cuvînt de învățătură duhovnicească, ce s-a continuat cu Paraclisul Maicii Domnului și cîntări religioase tradiționale închinare Maicii Domnului.

În dimineața praznicului, începînd cu ora 9,00, înalt Prea Sfîntia Sa Bartolomeu Anania a oficiat Sfînta Liturghie Arhierescă în prezența a circa 100.000 de credincioși. Au fost de față primarul municipiului Cluj-Napoca, domnul Gheorghe Funar și primarul orașului Gherla, domnul Gheorghe Fodor. În fața asistenței, înalt Prea Sfîntia Sa a rostit cuvîntarea de învățătură despre Maica Domnului și motivele cinstirii Ei. Răspunsurile la Sfînta Liturghie au fost date de corurile bisericilor ortodoxe din Gherla și Bistrița.

Mii și mii de pelerini, veniți de prin toate ținuturile Ardealului și chiar de dincolo de ele au înălțat rugi către Sfînta Fecioară, ce luminează cu raza ei tîmăduitoare: „Prea Sfîntă Stăpîna mea, Născătoare de Dumnezeu, cu sfințele și preaputernicele tale rugăcuni depărtează de la mine, umilitul și ticălosul tău rob, deznădăjduirea, uitarea, neînțelegerea, neglijarea și toate zîndurile necurate, viclene și blestemătoare de la ticăloasa mea inimă și de la întunecata mea minte. Cuvîne-se cu adevărat să te fericeș pe tine, Născătoare de Dumnezeu, cea pururea fericită și prea nevinovată... ceea ce ești mai cinstită decît Heruvimii și mai mărită fără de asemănare decît Serafimii, care fără stricăciune de Dumnezeu Cuvîntul al născut, pe tine cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim... Ci tu, care ai născut lumina cea adevărată, luminează-mi ochii, cei înțelegători ai inimii și sănătate, cu rugăcunile tale, dăruiește-mi”. La marele praznic am rostit și noi o rugă pentru sănătatea și bucuria cititorilor și colaboratorilor noștri...

SZEKELY Csaba

Michaela BOCU

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

CONCURS DE ADMITERE IN CLASA A IX-A

Pînă în 15 august au fost afișate numărul de locuri. Pînă în 22 august se depun fișele și, după caz, se efectuează vizitele medicale. Tot în această perioadă, se susțin probele de aptitudine. Între 16 și 27 august se depun fișele la celelalte profile. Între 23-26 august se desfășoară susținerea probelor de aptitudine și afișarea rezultatelor. 30 august - lucrare scrisă la limba și literatura română; 31 august - lucrare scrisă la limba și literatura maternă; 1 septembrie - lucrare scrisă la matematică, 6 septembrie - afișarea rezultatelor. În data de 7 septembrie se depun eventualele contestații la secretariatele liceelor, contestații care vor fi soluționate între 9-12 septembrie.

APEL

Lucrările pentru înălțarea Crucii de pe Cetățuie fiind în plină desfășurare, Primăria municipiului Cluj-Napoca adresează un apel de suflet cetățenilor municipiului și județului nostru să contribuie la realizarea acestui moment prin depuneri în contul „Crucea de pe Cetățuie - Vatra Românească” nr. 40.72.0.96.19.10.04, deschis la Banca „Dacia Felix” Cluj-Napoca.

Începînd cu data de 16 august 1993, sumele de bani se pot de-

pune și la sediul Uniunii „Vatra Românească”, filiala județeană Cluj (B-dul Eroilor nr. 2).

GINDACII

Locuitorii Clujului sînt afectați de neplăcuta acțiune a unor pînăci negri, cu piciorușele roșcate. De regulă, ei ating 14-15 milimetri și se deplasează, în număr foarte mare, prin mai multe orașe transilvane. Înmulțirea peste măsură a acestora se datorește condițiilor climatice deosebite din acest an. Specialiștii precizează că insectele nu sînt dăunătoare pentru om. (R.V.)

DIN NOU DESPRE GARAJE

Pentru construirea de garaje în curți interioare (propriu-zise sau create prin poziția a două blocuri alăturate) este necesar acordul locatarilor (pentru care curtea este spațiu de folosință comună). Aceasta înseamnă o adresă din partea asociației de locatari, și nu tabel cuprinzînd numele și semnăturile locatarilor, adresă stampilată și semnată de președintele comitetului asociației și care se anexează documentației prezentate la Regia autonomă a domeniului public. (S.F.)

LEGALITATE

Locuitorii municipiului Cluj-Napoca au luat cunoștință

prin intermediul presei - că Primăria municipiului eliberează autorizații pentru închideri de balcoane. Este vorba, de fapt, de intrarea în legalitate a unei realități. Acesta este un aspect care aduce implicit alte consecințe pozitive: autorizația se emite doar în situația în care nu se afectează structura de rezistență; apoi, se realizează o refacere a clădirii în cazul în care locatarii unui bloc se pun de acord să-și închidă toți balcoanele într-o formă unitară, în baza unui proiect, se refacă arhitectura încheagată, simetria inițială a clădirii. (S.F.)

LA NICULA

Sărbătoarea Sfintei Marii Mari a adunat la mănăstirea „Nicula” peste 100.000 credincioși. Poliția județeană și Jandarmeria au deplasat importante forțe pentru ca rugăciunea și festivitățile programate să se desfășoare în cele mai bune condiții. Domnul maior Alexandru Crișan, locțiitorul șefului Inspectoratului de Poliție ne-a declarat că nu s-au înregistrat evenimente deosebite. Ampla acțiune a forțelor de ordine reunite a condus la descoperirea, în preajma mănăstirii, a doi conducători auto ce nu aveau permis de conducere, și a unei bande de hoti care nu au mai reușit să acționeze. (R.V.)

Sărbătoare fără ceferiști

De ziua Sfintei Mării, 15 august, de praznicul luminat al Precurarei fecioare s-a înclătinat tradiția ca mulțimea de credincioși din toată țara să vină la Mănăstirea Nicula de lângă Gherla. Duminică însă nimeni nu a mai coborît în gara orașului Gherla.

Greva mecanicilor de locomotivă și-a pus amprenta și pe sărbătorirea acestei zile sfînte în vecinătatea orașului Gherla. am numărat sute de autoturisme și

autocare în jurul gării însă domnea liniștea. Dacă în alți ani, CFR-ul își făcea planul din această ocazie, acum zeci de mii de bilete au rămas nevîndute.

În timpul zilei de 15 august caserita de serviciu avea timp să citească chiar și romane. Duminică în gară s-au oprit doar trenuri care aduceau copii din tabere.

Oare cine rămîne păgubos?

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul predominant senin. Vîntul va sufla în general slab. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 13 și 17 grade, cele maxime între 28 și 31 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 25 grade, iar presiunea atmosferică măsura 738,8 mm Hg. staționară. (Silvia Mureșan, meteorolog de serviciu)

GINDACII

Numai azi, la casa de schimb **IMPACT** Str. DAVID FRANCISC NR. 11
 puteți primi **13% peste cursul maxim!**
 plătiți comision de **26%**
 PROGRAM 9.00 - 16.30
 sîmbătă 10.00 - 13.00

TELESPECTATOR

Programul 1: 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj-Napoca; 12,00 Confluente; 13,00 Feran de vacanță; 13,35 Desene animate; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Album de vacanță; 16,00 Actualități; 16,05 Conviețuirii-magazin; 17,05 Dragostea și țigările; 17,55 Cabinet juridic; 18,35 Ziua națională a Indoneziei; 19,00 Reflector; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Rosturi, rostiri; 20,40 Atletism; 21,20 Film serial: „Dragoste la prima vedere”; 22,20 Universul cunoașterii; 23,05 Meridianele dansului; 23,35 Mixtum compositum; 0,15 Actualități. Programul 2: 16,00 Actualități; 16,05 Sus în vil la Drăgășani...; 16,35 Desene animate; 17,05 Studioul muzicii de cameră; 17,35 Tradiții; 18,05 Film serial: „Hotomanii” (11); 19,15 Atletism; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Tribuna nonconformiștilor; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 TVE Internațional; 23,00 Studioul de literatură.

Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

TRANSPORT C.F.R.

Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 0,59; 7,52 (nu circ-

lă, sîmbăta, duminica și în sărbătorile legale); 10,21; 11,43; 22,00; 23,53; Oradea (ora): 0,10; 7,20 (nu circulă în perioada 12 VI - 20 IX 1993); 15,08; 17,43; 21,09; Timișoara (ora): 1,30; 5,38; 14,10 (circulă cu ordin special); 15,44; 22,50; Iași (ora): 0,44; 13,05; 21,05; Baia Mare (ora) 5,31; 16,15; Tîrgu Mureș (ora): 16,31; 20,41; Galați (ora): 9,08; Sibiu (ora): 10,55; 15,30 (prin Vințu de Jos).

FILME

PROGRAMUL FILMELOR 13 - 19 AUGUST

Republica - Corp d'el - SUA - PREMIERA - (9, 11; 13; 15; 17; 19) ● Dacia A - Formidabilul - SUA - Vineri (15; 17; 19); Sîmbătă - Duminică (13; 15; 17; 19); Joli - Joli (15; 17; 19) sala B - Program video (14; 16; 18) ● Mărăștii A - Înfrîngere și mîșcă - SUA - (13; 15; 17; 19) sala B - Dell' - Italia - (12,30; 14,30; 16,30; 18,30) Interzis sub 16 ani - ● Victoria - Puterea Tînar - SUA - (9; 11; 13; 15; 17; 19); ● Arta - Mislonea „Steaua întunecată” - SUA - (11; 13; 15; 17; 19); ● Apollo - 13-15 august - Joc periculos - Italia - (15,30; 18) ● 16-17 august - Necruțătorul - SUA -

(15,30; 18) 18-19 august - Prostituta - SUA - (15,30; 18) ● Favorit - Air America - SUA - (11; 13; 15; 17; 19).

FARMACII

FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA „CORAFARM” str. Ion Mosei nr. 4, tel. 17.51.05.

GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AFSCULAP”, P-ța Mihai Viteazu nr. 36, tel. 13-03-64, orar 20-8.

TELEFOANE UTILE

● Poliția Cluj: 955; Poliția feroviară: 13 49 76; Pompierii: 981; Salvarea: 961; Salvarea C.F.R.: 11 85 91; Internațional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Regia autonomă de termoficare dispacerat: 11 87 48; Regia autonomă de apă canal dispacerat: 11 63 02; S.C. „Salubritatea” S.A. dispacerat: 14 40-27; Comenzi speciale pentru transport reziduuri: 11-10-12 (interior 132); Gară - Informații: 952.

SPORT A SPORT A SPORT A SPORT A

REZULTAT STABILIT LA PAUZA

„U” — RAPID 2-0 (2-0)

Semne bune: încep spectatorii să vină la meci. Duminică aproximativ 9000 de iubitori ai balonului rotund au luat loc în brîul de beton al stadionului „Ion Moina”. Doar potcoava dinspre Someș a rămas goală. În final, suporterii lui „U” au plecat mulțumiți de la stadion, echipa lor favorită oferindu-le în dar o victorie, obținută în fața puternicei reprezentante a Giuleștiului, echipă care a încheiat campionatul anterior pe locul IV.

Început furtunos al lui „U” și defensiva rapidistă face față cu greutate incursiunilor în careul din fața porții lui Toader. Jocul se echilibrează apoi și rapidiștii dau emoții suporterilor clujești, fiind în min. 7 șutul violent expedit de C. Zamfir este respins cu dificultate de Colceag. Peste trei minute, șut violent, din careu, tras de Chirilă, dar cu un reflex uluitor Colceag respinge. Urmează două rătăiri ale clujenilor prin Falub (din doi metri șut dar balonul se prelinge afară) și Popescu (min. 20; centrare Sabo, „lat” al optarului clujean din 3 metri și balonul trece peste transversală, ratare înensă). Totuși superioritatea clujenilor se înmaterializează în min. 25: lovitură liberă de pe dreapta, balon trimis în careu, Falub se înalță și lovește, mîngîia ricoșînd din capul lui Guzun în... plasă: 1-0. Rapidiștii accelerează ritmul și în min. 34 sunt la un pas de egalare: urcat în atac, Guzun este faultat în afara careului dar el cade „artistic” în careu și arbitrul acordă cu ușurință lovitură de la 11 metri, pe care Andrași o ratează trăgînd pe lîngă verticala stîngă (Colceag a ghicit direcția balonului, plonjînd în extremis). Cu patru minute înainte de finalul primei reprize „U” majorează scorul: Gabor acționează prin învîluire pe stînga, centrare superbă și Necula, urcat în careu, reia

necruțător din volă, înscriind printre Toader care închisese, bine unghiul și bara verticală stîngă, printr-un spațiu care n-a depășit 25 de centimetri.

Repriza secundă a fost a Rapidului. Jucătorii clujești au avut inițiativa doar în primele două minute, cînd au obținut trei lovituri de colț consecutive, rămase fără rezultat. În continuare, „U” cedează deliberat inițiativa, invitîndu-l pe rapidiștii în propriul teren. Drept urmare Bealcu (min. 50) șut violent de la 35 metri dar Colceag, cu un reflex splendid, deviază balonul în corner, urmate de alte două. Defensiva clujeană se strînge și se întinde ca burduful unei armonici, după care baloanele expediate spre linia mediană sunt prelucrate de Coraș și Gabor, fiind lansate rapide contraatacuri. Putea fi 3-0 în min. 65, cînd Sabo a ratat din careu iar în min. 87 Sandru, lansat ca la carte de Gabor, pătrunde în careu și șutul lui este deviat miraculos de Toader în corner. Este foarte adevărat că putea fi și 2-1 dar Chirilă, din careu, a șutat năpraznic peste transversală (min. 63 și-ar mai fi fost 27 minute de joc).

Arbitrul I. Danciu (Petrosani) a condus la centru comișnd două greșeli: prima cea cînd a acordat lovitură de penalty, deși faultul s-a petrecut în afara careului iar a doua, cînd la un fault grosolan al lui Chirilă a trecut cu vederea grava infracțiune a rapidistului pentru simplul motiv că-l mal acordase unu galben și l-a fost milă să-l acorde și pe al doilea, care ar fi însemnat „roșu” iar Rapidul ar fi rămas în 10 oameni. La tușe au avut o prestație bună arbitrii Ilie Coț (Ploiești) și Fl. Marcu (Oradea). Iată și formațiile care au evoluat: „U”: Colceag — Falub, Lucăci, Necula, Dobrotă — Sabo (Sandru, 70), Zanc, Coraș — M. Popescu, (M. Rus, 66), Gabor, Predatu; RAPID: Toader — Stanciu, Bealcu, Cîrstea, Guzun — Motroc, Harea (Chebac, 75), C. Zamfir (Manole, 72), Chirilă — Andrași, Voinea.

Victor MOREA

A.S. „INDUSTRIA SİRMEI” CIMPİA TURZII LA 70 DE ANI

O frumoasă aniversare a unui prestigios club sportiv muncitoresc din România

Documentele atestă că încă în primăvara anului 1923, după punerea în funcțiune a primelor unități de producție a fabricii „Industria Sîrmei” au fost puse și bazele unui club sportiv al acestei firme aflată la început de drum. I s-a dat numele fabricii de care aparținea: Clubul sportiv „Industria Sîrmei”, avînd culorile albastru-galben, simboluri care se păstrează și astăzi.

Astfel s-a născut unul dintre cele mai prestigioase cluburi sportive muncitorești din România interbelică și de după război, care a făcut falma localității Cimpia Turzii în țară și peste hotare. Cine se va fi întrebât de unde s-au ridicat stele ale tenisului românesc și mondial ca Virginia Ruzici, Sever Mureșan și Ion Santei, de exemplu, va fi aflat că din Cimpia Turzii și va fi intuit astfel atmosfera de emulație a mișcării sportive de aici, mai ales în perioada anilor '50-'70.

Gazdă a numeroaselor întreceri internaționale și purtătoare a mesajului sportiv românesc peste hotare, Asociația sportivă „Industria Sîrmei” — Cimpia Turzii a obținut în anii '50-'70 rezultate memorabile, spre închinarea nu numai a miilor de susținători din localitate dar și a tuturor celor care iubesc sportul, din orice colț al țării.

La a 70-a aniversare, sărbăto-

rită odată cu „Ziua Metalurgistului”, duminică 15 august a.c., uzina „Industria Sîrmei”, orașul Cimpia Turzii a participat la momente emoționante ale unor rememorări ale trecutului asociației și prin programul prezentat de organizatori, spectatorii și-au putut da seama că doar o spuză subțire acoperă jarul fierbinte al acelei pasiuni care a făcut gloria vîștii sportive de aici, odinioară, nu cu mult timp în urmă.

În sala cinematografului din localitate s-au ținut comunicări și evocări ascultate cu viu interes, s-au făcut premieri ale unor valoroși sportivi de azi și de altădată, iar pe stadion, în prezența a mii de spectatori venimurile bune de odinioară parcă au înviat: au avut loc o demonstrație de fotbal între selecționata anilor '83 cu selecționata anilor '93, atractive demonstrații de culturism și carate, de grație și tinerețe prin dans aerobic — toate într-un cadru sărbătoreț și într-o splendidă zi de vară, ceea ce a făcut ca aniversarea celor 70 de ani de la înființarea Asociației sportive „Industria Sîrmei” Cimpia Turzii să fie un moment cu adevărat memorabil în viața orașului și a celor prezenți. Vasile LECHIINTAN

Divizia Națională

START ÎN EDIȚIA 77

Așteptat cu nerăbdare, sezonul competițional al primei scene fotbalistice a țării a debutat duminică 15 august.

● DACIA UNIREA — F.C. BRASOV 0-0. Brăilenii lui Sdrobiș n-au reușit să depășească reduta defensivei brașovene.

● DINAMO — STEAUA 0-3. Disputat în nocturnă, derbyul primei etape și al campionatului, s-a decis după pauză, cînd viteziștii au punctat de trei ori prin Vlădoiu (în min. 58 și 85), și Ilie Dumitrescu.

● ELECTROPUTERE — F.C. FARUL 0-1. Debut cu stîngul al craiovenilor iar duminică urmează „groapa cu lei” de pe Ghencea. Unicul gol a fost înscris de M. Popa (min. 25). Și pentru ca tactumul să fie complet, din mln. 43 cralovenii au rămas în 10 oameni, Albeanu primind cartonaș roșu.

● „POLI” — UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-2. Explozie de entuziasm în tribunele timișorene în min. 1 cînd Bătrînu a deschis scorul, A fost un foc de

paie care treptat a pălit, studenții din Bănie reușind nu numai egalarea prin Biță (min. 44) ci și golul victoriei marcat de Craioveanu (min. 64). Iar duminică urmează o „excursie” grea la Constanța.

● CEHLĂUL — PROGRESUL 0-2. E grea viața în înalta societate sau, cu alte cuvinte, debut cu stîngul al echipei din Piatra Neamț. „Bancarii” din Capitală au punctat de două ori prin Cîrstea (min. 14) și Dună (min. 58, din penalty), cucerind ambele puncte. Acum, gîndurile lor se îndreaptă spre „Bătrîna doamnă” care duminică vine în vizită la București.

● „U” — RAPID 2-0. N-a fost ca în primăvară, dar tot victorie se cheamă. Amănunte în cronică.

● U.T. ARAD — F.C. PETROLUL 2-1. La pauză „Bătrîna doamnă” conducea cu 2-0 prin punctele marcate de Mitu (min. 16) și Tucudean (min. 44). După pauză „găzarii” accelerează motoarele și reduc din spor prin Mațel (min. 62, din penalty) Luptă aprigă în continuare fără efect pe tabela de marcă.

● F.C. INTER — OTELUL 1-0. Victorie la limită, grație golului înscris de Radu Niculescu (min. 45, din penalty).

● SPORTUL STUDENTESC — GLORIA 2-0. Defensiva bistrițeană a rezistat pînă în min. 59, cînd Ceaușilă a înscris primul gol, tot el fiind autorul și celui de al doilea, marcat în min. 88.

Romeo V. CÎRTAN

CLASAMENTUL

1. Steaua	1 1 0 0 3-0 2
2. Progresul	1 1 0 0 2-0 2
3. Sp. Stud.	1 1 0 0 2-0 2
4. „U”	1 1 0 0 2-0 2
5. Farul	1 1 0 0 1-0 2
6. Univ. Cv.	1 1 0 0 2-1 2
7. F.C. Inter	1 1 0 0 1-0 2
8. U.T. Arad	1 1 0 0 2-1 2
9. FC Brașov	1 0 1 0 0-1
10. Dacia	1 0 1 0 0-1
11. Oțelul	1 0 0 1 0-1 0
12. Petrolul	1 0 0 1 1-2 0
13. El. putere	1 0 0 1 0-1 0
14. „Poli”	1 0 0 1 1-2 0
15. Rapid	1 0 0 1 0-2 0
16. Gloria	1 0 0 1 0-2 0
17. Ceahlăul	1 0 0 1 0-2 0
18. Dinamo	1 0 0 1 0-3 0

ETAPA A II-A (22 august): F.C. Brașov — Dinamo, Steaua — Electroputere, F.C. Farul — „Poli”, Universitatea Craiova — „U”, Progresul — U.T.A., Rapid — Ceahlăul, Petrolul — F.C. Inter, Oțelul — Sportul Studentesc și Gloria — Dacia Unirea.

Divizia A

GAZDELE 6 VICTORII, OASPEȚII 9 „REMIZE” ȘI 3 VICTORII

● Debut în forță al vilcenilor, bătămerilor de la F.C. Maramureș și al feroviarilor clujești, toate trei echipele victorioase în deplasare.

Simbătă a bătut gongul și pentru Divizia A. Prima etapă s-a caracterizat prin asaltul formațiilor care au evoluat în deplasare, ele reușind 3 victorii și 9 „remize”, gazdele reușind doar cu 3 victorii mai mult decît oaspeții. Surprinzător asaltul echipei F.C. Maramureș, care a îngunuchlat acasă pe fosta divizionară națională C.S.M. Reșița. Cu victorii la limită dar foarte prețioase se întorc din deplasare Chimia R. Vilcea și C.F.R. Cluj-Napoca (succesul acestora din urmă ne bucură în mod deosebit). Să parcurgem, în continuare, rezultatele primei etape.

● SERIA I: Autobuzul București — Chimia R. Vilcea 1-2, Callatis Mangalia — „Poli” Iași 1-1, Portul Constanța — Faur București 1-1, Construcătorul Iași — Steaua Mizil 0-0, A.S.A. Tg. Mureș — Unirea Focșani 2-0, Gloria Buzău — F.C. Argeș Dacia Pitești 1-1, F.C.

Selena Bacău — Foresta Fălticeni 2-1, Metalul Plopeni — C.S.M. Suceava 6-0, Gloria CFR Galați — Flacăra Moreni 4-0. După prima etapă la clasa clasamentului s-a instalat nou-venita Metalul Plopeni cu 2 puncte.

● SERIA A II-A: Armătura Zalău — ICIM Brașov 2-2 (de două ori au condus zăluenii, de două ori au egalat brașovenii); C.F.R. Timișoara — Gloria Reșița 0-0 (partida disputată la... Lugoj); Phoenix Bala Mare — C.F.R. Cluj-Napoca 2-3, (amănunte în relatere); C.S.M. Reșița — F.C. Maramureș Bala Mare 1-4 (scor de forfait la pauză, prin golurile marcate de Dorobanțu de două ori și Frunză, încă un gol la reluare, semnat de Frunză, după care bătămerii au redus turuța motoarelor permițînd gazdelor, resemnate, să înscrie golul de onoare); Corvinul Hunedoara — F.C. Bihor 0-0 (punct prețios cucerit de orădeni); Metrom Brașov — Jiul IELIF Craiova 2-0 (au marcat Neagu și Decu, ultimul din penalty); Gaz Metan Mediaș — Unirea Alba Iulia 1-1 („remiză” după o repriză albă, plusul de experiență al oaspeților contracarînd avîntul gazdelor); Tractorul Brașov — Jiul Petroșani 2-0 (partida disputată duminică); Metalul Bocșa — F.C. Dröbeta Tr. Severin 0-0 (în minutul 90 gazdele au ratat un 11 metri prin Murar). În clasament, pe primele patru locuri F.C. Maramureș, Metrom, Tractorul și C.F.R. Cluj-Napoca, cu cîte 4 puncte, departajate de golaveraj.

Teleclup: „CHRISTIE — LA TERREUR”

„Cel mai sigur mod de a mă determina să fac ceva este să-mi spun că nu pot să fac” — se destănuia, după „mondialele” (cîstigate) de la Helsinki, Carl Lewis explicînd prin asta că marea lui secret stă în voința de a reuși și în convingerea că va reuși. Și a reușit. A reușit să devină cel mai rapid om din lume (9,86 în '91, la „mondialele” de la Tokio, după ce izbutise și alte senzaționale recorduri), să egaleze performanța legendarului Owens; 4 medalii de aur într-o singură ediție a „Jocurilor” și să devină atletul cu cel mai multe titluri olimpice (9 în 3 ediții ale Jocurilor), să-l „supună” pe hiblitul (cum singur l-a deflînt pe Ben Johnson) care a cutezat să-l competiționeze supremația în cursa curselor, în fine, să si ademenească apoteotica definiție de cel mai mare atlet al tuturor timpurilor.

De cîta timp însă „suta” (ca și lungimea, de altfel) nu mai este apanajul exclusiv al regelui Carl deși mobilizanta deviză va fi continuată, probabil, să-l biciuiască voința. Cu altă mai mult acum, la vremea „mondialelor” de la Stuttgart, înaltea cărora

cel mai rapid alergător al Europei, englezul Christie Linford (recentul cîștigător al Cupei Europei) se anunța ca mare favorit, incitînd, cu siguranță, la maximum, orgoliul americanului.

Duminică, într-o cursă ce-a suprimat pentru 10 secunde suflarea Terrei, victoria în cursa curselor a revenit englezului de origine jamaicană, Christie Linford, cu un timp (9,87) pe care chiar cîștigătorul îl preconizase: „Pentru a învinge la Stuttgart e nevoie de un timp sub 10 secunde”. Iar învingătorul — „La terreur” cum îl definește L'Equipe pe temutul politician din Shepherd Bush, o suburbie a Londrei — are 33 de ani. Împliniri în chiar ziua victoriei. Așa că Lewis (32 de ani) nu poate acuza nici măcar actualul tîneret al adversarului. Suta n-a fost însă decît o bătălie dintr-un război ce continuă — și o fi zicînd King Karl gîndind la probele ce urmează și la deviza ce-l domină: fibra de rasă și nervul de oțel. „Cursa curselor” se desparte însă tot mai mult de cel ce l-a dat maximă strălucire și-i definește încă recordul mondial...

Nușa DEMIAN

Arma contra-atacului decisivă SUCCESUL FERVIARILOR CLUJENI PE DEPLIN MERITAT

Gazdele se răpustesc spre poarta clujeană din primele minute, dornice să încheie rapid conturile, neglijînd însă propria defensivă și drept urmare, un prim contra-atac percutant se încheie cu gol: balonul circulînd pe traseul V. Iepure — Mațel — C. Olariu este expedit în plasă de ultimul, spre stupefacția gazdelor și a suporterilor bătămeri. Din nou asaltul haotic și în imln. 32 gazdele reușesc egalarea prin Irimus, care transformă o lovitură de la 11 metri. Aceleași tipare ale jocului în continuare, cu atacuri haotice ale gazdelor, cărora clujenii le fac față cu calm și dezinvoltură, declanșînd imediat tăioase acțiuni ofensive. În min. 57, după o lovitură liberă, balonul este reluat de D. Man, cu capul, în gol. În min. 70 V. Iepure, înscrie în poarta goală. Revenirea bătămerilor este tardivă, zbaterea lor soldîndu-se doar cu golul marcat de Jeler în min. 84. Succesul clujenilor este pe deplin meritat, confirmînd seriozitatea cu care echipa s-a pregătit pentru noul campionat. Așteptăm astfel de confirmări și în etapele viitoare.

Victor ROMAN

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN CLUJ, A NUNȚĂ

locurile libere în învățământul liceal, cursuri serale, (clasele a IX-a — sesiunea de admitere august-septembrie — a X-a și a XI-a)

Nr. crt.	Unitatea școlară	Limba de predare	Clasa a IX-a	Clasa a X-a	Clasa a XI-a
CLUJ-NAPOCA					
1.	Lic. Teor., „Brassai Samuel” Cluj-Napoca	română	21	30	90
2.	Grup Șc. Forestier Cluj-Napoca	maghiară	29	30	30
3.	Grup Șc. Transp. C.F. Cluj	română	—	—	30
4.	Grup Șc. C.U.G. Cluj-Napoca	română	—	—	30
5.	Grup Șc. Ind. Ușoară „CLUJANA” Cluj-Napoca	română	—	—	30
6.	Grup Șc. Ind. „Terapia” Cluj	română	—	—	30
7.	Grup Șc. Ind. „Tehnorig” Cluj	română	—	—	30
DEJ					
1.	Lic. Teor. „Papiu Ilarian”	română	30	—	30
2.	Gr. Șc. Ind. C-ții Montaj	română	—	—	30
3.	Școala prof. Celuloză și Hârtie	română	—	30	60
TURDA					
1.	Gr. Șc. Ind. „Dr. Ioan Rațiu”	română	30	—	30
2.	Gr. Șc. Ind. Sticlei	română	—	30	—
3.	Gr. Șc. Agricol	română	—	—	30
CIMPIA TURZII					
1.	Gr. Șc. Metalurgic	română	—	30	30
GUERLA					
1.	Lic. Teor. „Petru Maior”	română	30	30	30
HUEDIN					
1.	Lic. Teor. „Octavian Goga”	română	—	—	30

În legătură cu modul de organizare și desfășurare a concursului de admitere în clasa a IX-a și a examenelor de diferență în clasa a X-a și a XI-a, facem următoarele precizări:

CLASA A IX-A: SERAL

- înscriere în clasa a IX-a se va face în perioada 16—27 august.
- Se pot înscrie absolvenții ai școlii generale VII (VIII) ani sau ai clasei a VIII-a de gimnaziu indiferent de vîrstă și fără obligația de a fi angajați în muncă.
- proba de limba și literatura română: 30 august
- proba de matematică: 1 septembrie
- proba de limba și literatura maternă: 31 august.

CLASA A X-A SERAL

- Absolvenții școlilor complementare sau de ucenici au dreptul să continue studiile în învățământul liceal în clasa a X-a cursuri serale sau cursuri de zi. Candidații nu pot depăși vîrstă de 17 ani la învățământul liceal de zi.
- Obiectele de studiu precum și materia pentru examenul de diferență se stabilesc de conducerea liceelor în conformitate cu ordinul M.I. nr. 4632 din 30. III. 1993.
- Perioada de înscriere: 1—6 septembrie
- Susținerea examenelor de diferență: 10—13 septembrie

CLASA A XI-A SERAL

- Absolvenții școlilor profesionale (promoția 1993), pot continua, la cerere, studiile în învățământul liceal și au dreptul să solicite înscriere în clasa a XI-a cursuri serale sau cursuri de zi.
- Pe baza planului de școlarizare aprobat de M.I. se constituie clase compacte a XI-a (curs seral) din absolvenții ai școlilor profesionale indiferent de meseria sau profilul școlii profesionale absolvite. Întrucît pregătirea elevilor se face (în clasele XI—XIII) numai la discipline de cultură generală, candidații se pot înscrie la orice liceu sau grup școlar (unde au fost aprobate aceste clase), fără obligația de a susține examene de diferență. În condițiile în care numărul candidaților înscriși depășește numărul de locuri, departajarea se va face în funcție de media generală a mediilor anuale la obiectele de studiu prevăzute în planurile de învățămînt la educația umanistă, socială, și educația științifică studiate în școala profesională.
- Perioada de înscriere: 1—10 septembrie
- Constituirea claselor: 13 septembrie
- Înscriere în clasa a XI-a, pe locurile libere din clasele de la curs de zi, se va face în perioada 1—6 septembrie. Candidații nu pot depăși vîrstă de 18 ani. Obiectele de studiu precum și materia pentru examenul de diferență se stabilesc de conducerea liceelor în conformitate cu Ord. M.I. nr. 4632 din 30. III. 1993.
- Susținerea examenelor de diferență: 10—13 septembrie.

S.C. „SEF” S.A.
CLUJ-NAPOCA
Str. H. Barbusse nr. 16, telefon 13.20.66

Angajează prin concurs:
SEF BIROU FINANCIAR

- absolvent de studii superioare economice
- minim 6 ani vechime în domeniul financiar
- domiciliul stabil în Cluj-Napoca

Concursul va avea loc la data de 25 AUGUST 1993, ora 8.00.

Cererile, însoțite de copie de pe diploma de studii și curriculum vitae, vor fi depuse la BIROUL P.I.S. al societății pînă la data de 23 AUGUST 1993.

Informații suplimentare se pot obține la BIROUL P.I.S., Interior 180. (27552)

S.C. „URSUS” S.A.
CLUJ-NAPOCA

Incepînd cu data de 16 AUGUST 1993, vă oferă, la un preț de 18.000 lei

BERE „URSUS” la butoi (100 litri)

În cazul în care beneficiarii nu dispun de butoaie la schimb, practicăm **ÎNCHIRIEREA BUTOAIELOR** la prețuri avantajoase.

Vă rugăm contactați-ne pentru **PROGRAMARE**
la telefon: 095/16-77-66;
16-79-94/143. (79)

S.C. „KUMKAYA CUPTOR” S.R.L.
TEL/FAX : 01-3110229 TEL. 01-6198082

Vinde în lei, la cele mai mici prețuri din țară

UTILAJE PENTRU ÎNTELE PANIFICATIE

PREȚURILE INCLUD:

- * transportul la destinație
- * montajul
- * **UN AN GARANȚIE**
- * service postgaranție

27657

S.C. „TURUL” S.R.L.

vă oferă un bogat sortiment de **CERAMICA ARTIZANALA (CORUND)**

Piața Libertății 15. (24423)

GALAX S.A.

PARTENERUL DVS. IDEAL ÎN AFACERI
EXPERIENȚĂ, CALITATE, PROMPTITUDINE
TOATE

puse în slujba satisfacerii dorințelor beneficiarilor noștri

Cea mai mare Societate de comerț en-gros cu capital integral privat românesc

VA OFERA:

- o gamă diversificată de produse zaharose
- jigări indigene și din import
- produse cosmetice și chimice

Contactați-ne și nu veți regreta!
Sediul societății:

Cluj-Napoca, str. Traian nr. 65, telefon: 095/13-67-32; fax: 095/13-44-72. (25615-16)

ÎN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTOTURISME !

Pentru perfectarea actelor de **VINZARE-CUMPĂRARE AUTOTURISME**, cit și pentru completarea **ACTELOR DE ÎNMATRICULARE** vă recomandăm să vă adresați firmei

S.C. „MIRCEA” S.R.L.
Str. Karl Marx (vis-à-vis de INSPECTORATUL POLITIE CLUJ) (27694)

S.C. PLURICOM IMPEX S.R.L. DEJ

vinde

- MICROBUZ marca VOLKSWAGEN BUS, an de fabricație 1984, 8+1 locuri, stare foarte bună, echipat cu motor DACIA 1400
- VOLKSWAGEN BUS pentru piese de rezervă/schimb

Informații la S.C. PLURICOM IMPEX S.R.L., str. Victoriei nr. 20 Dej, telefon 21-43-48. (27362)

S.C. NINOX IMPEX S.R.L.
organizează **excursii în POLONIA**

În orașele **VARȘOVIA și CRACOVIA**

- plecare în flecare **MIERCURI**, orele 22
- se asigură **CAZARE** la prețuri de 20 DM/noapte • ghid **GABI ALBUT**
- prețul excursiei este 28.000 lei.

Informații și înscrieri P-ța M. Viteazu, nr.30, tel.13.20.31, zilnic între orele 10-18.
VĂ AȘTEPTĂM ! (27783)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL CONSTRUCȚII DE MAȘINI C.U.G. CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 199-201

Face înscrieri, în perioada 16-27 august 1993, pentru ocuparea locurilor rămase libere pentru sesiunea AUGUST-SEPTEMBRIE 1993:

- LICEU ZI:**
1. Electrician montator întreținere și reparații echipamente electrice - 22 locuri
 2. Mecanic motoare termice - 9 locuri
- ȘCOALA PROFESIONALĂ:**
1. Mecanic montator întreținere și reparații în I.C.M. - 12 locuri
 2. Mecanic mecanică fină - 23 locuri
 3. Strungar - 27 locuri
 4. Sudor - 27 locuri

De asemenea, GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL CONSTRUCȚII DE MAȘINI C.U.G. CLUJ-NAPOCA face înscrieri pentru ȘCOALA DE MAȘTRI în următoarele specialități:

1. Maistru mecanic - 15 locuri
 2. Maistru prelucrător prin așchiere - 15 locuri
- (86)

DE VÂNZARE

AUTOCAMION SAVIEM 8 tone, CAROSAT
Informații: pe str. Bolintineanu nr.2, telefon 15.04.00. (27890)

S.C. CIMENTUL S.A. TURDA
Str. Ștefan Cel Mare nr. 4

Organizează LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ CU STRIGARE, conform Legii 58/1991, H.G. 634/1991, pentru vânzarea de MIJLOACE FIXE.

Denumirea mijloacelor fixe scoase la licitație este afișată la poarta principală a societății, Licitația va avea loc în data de 8 septembrie 1993, ora 9,00, în BIROUL INVESTIȚII din pavilionul administrativ.

Taxa de participare este de 1 la sută din prețul de pornire a licitației iar garanția este de 5 la sută din prețul de pornire.

Taxele se depun, prin C.E.C. sau numerar la casierie până cel târziu cu o oră înainte de licitație. Informații suplimentare se pot obține la sediul societății, la directorul tehnic sau mecanicul șef. Telefon 31-32-15 și 31-13-65.

(27510)

S.C. TURISM TRANSILVANIA
Descoperiți TURCIA prin
AGENCIA KM 0.

- 6 zile la MAREA EGEE
- 7 cazări și demipensiune
- PREȚ DE EXCEPȚIE: 50.000 lei și 1000% înscrieri și informații: AGENCIA KM 0, P-ta Unirii 10, telefon 11.65.57. (27730)

FIRMĂ COMERCIALĂ GERMANĂ dorește

un SPAȚIU PENTRU BIROURI compus din 3 CAMERE, circa 100 mp, în ZONA CENTRALĂ, cu un telefon sau chiar două. PLATA ÎN VALUTA.

Oferte: la SECTORUL PUBLICITATE zlarul "ADEVĂRUL DE CLUJ", str.Napoca nr.16. (28008)

VÂND PARCELE DE TEREN în ZORILOR

Informații, cereri și înscrieri la telefoanele:

13-71-40 și 12-10-69.

(27852)

S.C. DRAGONUL

Telefon 14.20.92

Vinde prin licitație:

- TRANSFORMATOR DE PUTERE 100 KVA • CINTAR 50 și 200 kg
 - TABLOU ELECTRIC cu 5 circuite
- Licitația va avea loc în 30 AUGUST 1993. (27417)

mica PUBLICITATE

MATRIMONIALE

Intelectuală, prezentabilă, fără obligații, situație materială bună, dorește cunoștință pentru căsătorie domn 40-45 ani, condiții similare. Scrieți la adresa: str. Tășnad 27, ap. 26. (28083)

VÂNZARI CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

Intocmim contracte vânzare-cumpărare AUTOVEHICULE • Traducem acte • Completăm fișe de înmatriculare S.T.M.COMAUTO SRL Str. Miron Costin nr.2, Cluj GRUIA (spre hotel "Transilvania"), 13.97.26. (21932)

- Vind excavator P 80 cm. și graifâr. Telefon 14.84.40. Informații după ora 16. (26603-C)
- Cumpăr apartament 2 camere, zona Mărăști Informații: telefon 15-18-70, între orele 16-18. (2785-B)
- Vind Fiat 132 Abart, model înmatriculat. Telefon 16-94-27765-A)
- Vind Dacia 1300. Cumpăr. Telefon 16-35-75. (2779)
- Cumpăr apartament 2, 3 camere în Zorilor. Grigorescu. Telefon 15-82-03, după masa 11-17. (27809)
- Vind congelator nou 3 ser. Informații telefon 099/63-27820)
- Vind TV color Funai, video sigilate. Telefon 17-44-42

- Vind Fiat Tipo 1988, diesel 5000 dolari, Fiat Duna 1987 diesel 5500 DM. Telefon 11-50-61. (27834)
- Familie tânără cumpără apartament cu 3 camere (garaj) în zonă liniștită. Prefer Zorilor. Oferte serioase la telefon 17-87-18, după ora 16. (28024)
- Vind urgent grădina 900 mp lângă Pod, varianta Mădăștur - Zorilor. Informații telefon 13-74-40, după ora 18. (28026)
- Vind Renault 5, neînmatriculabil, preț avantajos. Telefon 12-49-66. (28029)
- Vind pianină Nocturno nouă. Telefon 0968/61-204. (27822)
- Vindem - cumpărăm obiecte antice. Str. Horea 22, telefon 11-45-20. (27367-C)
- Vind tractor și Aro noi. Telefon 14-01-05. (27422-A)
- Vind TV Funai, sigilat. 13-89-48. (27499)
- Vind camion 3,5 t Robur, motorină, 8 ani. 18-64-22. (27530)
- Vind VW Diesel, Transporter, o tonă, 9 locuri, an. 1985. Telefon 17-50-83. (27851)
- Vind motoretă, bicicletă. Telefon 18-58-28, orele 19-21. (27612)
- Vind mașină de tricotate, sigilată, marca Singer, cu pat dublu cu cartele. Telefon 13-98-70 sau 16-91-64. (27985)
- Cumpăr apartament 3 camere, decomandate, exclus Mădăștur. Telefon 11-21-86. (27625-A)
- De vânzare Renault 18 TD, din 1981, pentru piese de schimb. Telefon 16-89-15. (27671)
- Vind masă stih cu patru scaune tapițate. Telefon 18-62-67, după ora 18. (27683)
- Vind tractor U 650, M stare bună. Telefon 120, Mociu, loc. Palatca nr. 734. (27702)
- Vind Dacia 1400, decembrie 1989, 5 viteze, albă, capitonată, stare foarte bună, cască uscată, păr pentru coafor marca Krup. Telefon 11-61-60, între 8-17; 14-57-90, între 17-22. (27706)
- Vind apartament 4 camere, str. Oltului nr 33, ap. 7, Cluj-Napoca, zilnic între 11-21, cartierul Mărăști. (27707)
- De vânzare mobilă de dormitoare, perne, saltele, vană baie fontă albă. Informații zilnic str. Galați 14 sau telefon 11-45-29, între orele 16-19, Tamaș. (27992)
- Vind mașină pentru confecționat antenă satelit 21650, Telefon 11-96-03. (27997)

- Vind Mitsubishi Galant, 1986, vama plătită, culoare albă, 5.000 DM. Telefon 15-60-21, între orele 17-20. (28091-A)
- Vind camion Iveco - Magirus, 12 tone, 4.000 DM. Telefon 15-60-21, între orele 17-20. (28094)
- Vind autobuz Robux 20 plus 1 locuri, stare foarte bună. Telefon 16 71-19, după ora 17. (26680)
- Vind Opel Record diesel. Informații la telefon 16.13.42. (28018)
- Vind frigidero noi, mic, 140 l, garanție 1 an. Preț foarte avantajos. Telefon 15-80-65. (27986)
- Vind parchet fag, var, sobe teracotă, uși masive brad, ciment, tub PVC, teu, oțel beton în str. Haiducului nr. 22. Telefon 13-74-61. (28011)
- Cumpăr forinți, valută; vind piese Wartburg. Telefon 12-78-76, după ora 20.
- Vind bicicletă Pegas - Comoda. Telefon 14-71-33.
- Vind Sprayuri Antismatice import. Str. Ion Ghica nr. 4. (28077)
- Vind Renault 18, Combi, 1979, Fiat Uno Diesel 1986, Telefon 15-31-02, după ora 16. (28073)
- Vind urgent BMW 320. Telefon 19-31-46 (dimineața) și 16-80-70 (după ora 17). (28068)
- Vind garsonieră în Huedin. Telefon 15 15-02. (27618)
- Vind autoutilitară Nysa, autoturism W Passat Combi, Opel Kadett 1.2 și Fiat Ritmo 105 T. Toate înmatriculate. Telefon 13-60-78 (27861)

- Vind TV color Funai și joc TV. Telefon 13-65-79. (27700)
- Vind pul de Schnautzer. Str. Ady 4, telefon 14-87-58. (27988)
- Vind ieftin Flat 850, în stare de funcționare. Telefon 13-10-47. (27989)
- Vindem casă familială, str. Aron Densușianu 33. Informații telefon 15 45-11, orele 11-13 și 17-20. (27993)
- Vind Volkswagen Passat 1980, înmatriculat. Telefon 15-15-01, orele 17-19. (2800)

- Vind garsonieră confort I. Telefon 18-75-27. (28001)
- Vind parchet fag uscat, 21 mp. Telefon 18-50-52. (28002)
- Vind garsonieră Turda. Telefon 12-87-64. (28001)
- Vind Fiat Regata 1600 cmc, (1985), 75.000 km, maro metalizat, 4800 DM; Opel Ascona 1600 cmc, (1985), 113.000 km, roșu, 4.600 DM și Ford Granada 2000 cmc (1982), înmatriculat, verde metalizat, 2400 DM. Prețurile sînt negociabile. Telefon 0924/43-670.
- Vind garsonieră Turda. Informații: telefon 18-52-37 Cluj-Napoca. (28009)
- Vind plapumă și covoare persane noi, convenabil. Telefon 15-56-35. (28007)
- Vind apartament 2 camere, str. Constructorilor bl. A 6, ap. 8, et. I Turda. Telefon 31-50-33 sau 0968/25-135. (28010)
- Vind congelator cu garanție. Telefon 11-01-58. (28015)
- Vind video player Orion, nou. Telefon 14-73-17. (27838)
- Vind mașină tricotate nouă, marca - Pfaff Duomatic-80, germană. Telefon 13-11-87, orele 16-20. (27882)
- Vind urgent aragaz 4 ochiuri, preț convenabil. Telefon 15-69-23, între orele 13-22.
- Vind casă, 3 camere, garaj, grădina, str. Sportului nr. 16, Someșeni. Telefon 15-06-95. (27879)
- Vind canapă cu ladă, haine, birou (furnic cu vitrină), frigider 70 litri. Telefon 11-35-75. (27878)
- Vind televizor color sigilat, Funai. Telefon 18-50-94. (27877)
- Vind dozator sucuri cu patru litri; vind două boxe Unitra (2X140 W). Informații la telefon 11-25-34. (27875)
- Vind ruj Boxer. Telefon 16-68-24. (27872)
- Vind mobilă Bobilna. Telefon 17-55-31. (27870)
- Vind Aro camion, motor Brașov (an fabricație 1986), 2300.000 lei Str. Maramureșului nr 120. (27869)
- Vind Mercedes 209 D - Bus 1985, Fiat camionetă Diesel 1985, Mercedes 190 D-1985. Relații la telefon 099/61 74 77, Zilău. (27886)
- Vind video Funai sigilat. Telefon 16-82-76. (28062)
- De vânzare apartament cu 2 camere, ultracentral, pe valută Informații str. Oltului nr. 16, după ora 17. (28060)
- Casă de vânzare sat Șnișcoara, str. Cîmpului 38 (28059)

- Vind tractor nemțesc, gater nou cu 15 piese și fierăstrău circular nou. Telefon 16-22-23, între orele 8-15. (28058-A)
- Vind convenabil Dacia 1100 cu sau fără piese de schimb. Necesită mici reparații. Telefon 13-52-26, după ora 16. (28053)
- Vind strung și bormașină cu stativ la 220 și 380 W, Opel Kadett. Telefon 11-09-74, orele 10-17. (28052)
- Vind armătură pentru planșe (plasă sudată), cherestea uscată (dulap), ușă panel, ușă metalică, pățuț copil. Telefon 19-28-79. (28054)
- Vind Dacia 1310, în stare perfectă, fabricație 1986. Informații la telefon 13.67-46
- Vind două fotolii. Telefon 14-59-46. (28080)
- Cumpăr garaj baracă. Telefon 11-18-74 (9-17). (28078-I)
- Cumpăr casă centru. Telefon 11-13-74 (9-17). (28078-G)
- Cumpăr teren construcții. Telefon 11-18-74 (9-17). (28078)
- Cumpăr apartament confort I, cu trei camere. Telefon 16-76-46; între orele 13-20 - 13-39-68. (28076-A)
- Vind ieftin Volvo 245, injecție, neînmatriculabil, funcționare perfectă, 1.800 DM Telefon 18-62-84, după ora 20. (28072)
- Vind bibliotecă multifuncțională, stare perfectă. Telefon: 16-27-67. (28071)
- De vânzare 2 mașini Dacia, din Ungaria, din 1939. Telefon 13-78-72. (28070)
- Vind Fiat 127 D. Telefon: 13-53-16; 15-79-28. (28089)
- Vind televizor color Recor, sigilat. Telefon 15-44-31. (28086)
- Vind Volkswagen Passat (fabricație 1991), 14.000 DM. Vind Dacia 1410, fabricație 1992, (28.000 km) preț informativ: 2.700.000. Relații la telefon 13-73-24. (28085)
- Vind cameră, bucatărie, central, posibilități privatizare, construcție. Informații zilnic la telefon 13-21-12. (28067)
- Vind Dacia 1300 și Dacia 1300 pentru piese. Telefon 13-92-12. (28066)
- Vind parchet de stejar. Telefon 14-75-95, zilnic orele 10-13. (27717)
- Vind Opel Omega Caravan an fabricație 1987. Tel. 092/44-04-06. (28066)

mica PUBLICITATE

Vinzări Cumpărări

- Cumpăr apartament 2-3 camere. Telefon 19-16-99. (28047)
- Vind pianină, Belarus. Telefon 31-17-41, orele 10-11. (28046)
- Cumpăr mărci și forinți. Telefon 17-12-68. (28045)
- Vind răcitor pentru suc, cu compresor. Telefon 17-45-07. (28043)
- Vind calculator PC Commodore, imprimantă, Mouse, masă, Dej, str. Infrățirii nr. 12, telefon 21-15-05. (28042)
- Vind apartament 4 camere, pe valută, cartierul Gheorgheni. Telefon: 15-53-36. (28041)
- Caut Antikataraktă. Telefon 18-04-10 între orele 17-20. (28036)
- Vind urgent apartament 3 camere, confort I, central Mănăstur. Informații la telefon 17-82-31, orele 8-20. (28035)
- Vind spațiu comercial în Piața Flora. Telefon 11-73-22, după ora 20. (27862)
- Vind Audi 100, model an 1980, neînmatriculabil. Strada B.P. Hașdeu 96, Telefon 11-01-98. (27857)
- Vind televizor Funai, sigilat. Telefon 14-98-53. (27856)
- Vind TV color Funai, sigilat. Telefon 16-91-70. (27850)
- Vind urgent apartament 2 camere, decomandate, mobilat, cu telefon, zona Mănăstur. Informații la telefon 18-83-87. (27849)
- Vind mobilă, Olcit. Telefon 11-49-09. (27848)
- Vind Lancia Thema TD, 1987, Citroen BX 19 TRD, Audi 100 CC 1985, Fiat Tipo 1.4, 1990, Informații 11-45-35. (27847)
- Vind Volkswagen Golf Diesel 1979, mobilă tineret, biciclete, diverse. Telefon 15-41-97. (27845)
- Vind casă în Turda. Str. Barbu Lăutaru nr. 25. (27842)
- Vind Dacia 0 km. Telefon: 18-10-29. (27892)
- Vind Mazda 323, 1300, din 1986. Telefon 18-49-16. (28092)
- Vind spațiu comercial și televizoare color. Telefon 16-85-15. (28093)

Schimburi

- Schimb apartament 2 camere, în cartierul Gheorgheni, zonă deosebită, cu apartament 3-4 camere. Telefon: 14-61-61, după ora 16. (28075)
- Schimb apartament 2 camere, confort, din București, similar la Cluj. Telefon P.01/77-85-729. (27777)
- Schimb apartament 2 camere, Mărăști plus diferență, cu apartament 3 camere. Telefon: 13-16-72. (27835)
- Schimb apartament 2 camere, decomandate, București; cer similar, Cluj-Napoca. Telefon 16-34-48, după ora 15. (27871)
- Schimb garsonieră confort I, Mănăstur, cu apartament confort I, cu trei camere. Telefon: 16-76-46, între orele 18-20; 13-39-68. (28076)
- Schimb locuință: ofer 4 camere confort I Gheorgheni; doresc un apartament 2 camere, confort I și o garsonieră; prefer apartament în Gheorgheni sau zona Pata, Cipariu. Telefon 15-25-81, după ora 15. (27861)
- Ofer apartament 2 camere și bani, pentru un apartament de 3-4 camere. Telefon 14-01-38, orele 6-9 și 21-24. (28054)
- Schimb apartament 3 camere, garaj, Zorilor; cer 2 camere, garaj, diferență; prefer Zorilor. Telefon 17-11-59. (28057)

Inchirieri

- Societate comercială caută pentru a închiria spațiu cu telefon, minim 70 mp. Relații la telefon 14-68-86.
- Frate și soră, studenți, căutam apartament cu telefon. Telefon 14-89-63.
- URGENT. Dau în chirie 4 camere, mobilate (frigider, TV color, TV cablu). Telefon 18-05-96, după ora 18.
- Inchiriem apartament 2-3 camere, cu telefon, pentru birou. Plata în avans, în lei sau în valută. Oferte le așteptăm la telefon 11-82-66 sau 12-08-52 (p.m.). (28061)
- Persoană serioasă caut pentru închiriere casă cu garaj, telefon, compusă din cel puțin două camere și dependințe. Telefon 13-20-30. (28024)
- Inchiriez garsonieră Gheorgheni, pe valută. Telefon 15-25-29. (28039)
- Caut spre închiriere spațiu pentru achiziții sticle. Tel. 18-85-86, după ora 19. (27649-A)
- Tinăr intelectual caut garsonieră, eventual cameră. Telefon 13-66-71, orele 16-18.
- Caut de inchiriat garsonieră sau apartament 2 camere. Telefon 13-86-11. (27775)
- Inginer tinăr caut gazdă, garsonieră, apartament. Telefon 18-25-07, după orele 16. (28025)
- Inchiriez rochii de mireasă, din import, modele unicate. Telefon 18-10-20 sau 18-01-19.
- Tineri căsătoriti, căutam locuință în chirie. Telefon 16-01-58, între orele 18-20. (27992)

PIERDERI

- Bojan Ștefan, pierdut legitimația de serviciu. O declar nulă. (26720)
- Pierdut chitanță Caritas, Almasan Terezia. O declar nulă. (28019)
- Suci Mihai, pierdut 5 chitanțe Caritas. Le declar nule.
- Sfait Dănuț, pierdut 3 chitanțe Caritas. Le declar nule.
- Luca T. Ioan, pierdut legitimație veteran de război, seria G nr. 355627. O declar nulă.
- Pierdut cline Caniche negru, zona Barițiu. Găsitoulul recompensă la patron Hamburger 2000. (27996-A)
- Gabor Ioan, pierdut autorizație. O declar nulă. (27997)
- Baicu Ziziade Eugenia, pierdut chitanță Caritas. O declar nulă. (28017)
- Pierdut legitimație serviciu, Someșul SA, pe numele Pop Adriana. O declar nulă. (26524)
- Luca Liviu pierdut legitimație de serviciu. O declar nulă. (26595)
- Fodor Imbre, pierdut legitimație serviciu. O declar nulă.
- Pleșa Ioan pierdut legitimație de călătorie gratuită R.A. T.U.C. O declar nulă. (25850)
- Handru Gligor, pierdut chitanțe Caritas. Le declar nule.
- Basalic Elena, pierdut chitanțe Caritas, din data de 6 mai 1993. Le declar nule. (28038)
- Basalic Vasile, pierdut chitanțe Caritas din data de 6 mai 1993. Le declar nule. (28037)

DIVERSE

- Angajez absolvent filologie, secțiile germană, franceză, engleză, italiană. Telefon 19-21-45. (27983-C)
- Execut schimb ulei motor pentru orice tip de autoturism, cu ulei indigen sau import. Vind cu amănuntul ulei motor, transmisie, ulei amestec, antigel. Str. Mălinului nr. 29, telefon 15-87-37, cartierul Gheorgheni. (27880)

- Angajez contabil(ă) cu experiență la societate comercială. Informații: telefon 15-80-65. (27986-A)
- S.C. Nutrex SA, Cluj, Calea Baciului nr. 2-3, telefon 18-77-87, 18-69-77, vinde cca. 8 tone făină albă pe zi. Așteaptă beneficiari pentru încheierea contractelor și programarea livrărilor. Achiziționează porumb, orz, ovăz, secară, în cantități nelimitate la prețuri negociabile. (26716-A)
- S.C. Malonița Impex SRL, anunță practicarea unui adaos comercial de la 0 la 500 la sută, începând cu data de 6 septembrie 1993. (27836)
- Angajăm urgent personal pentru deservirea unui restaurant cu terasă. Informații pe strada Napoca nr. 15. (28034)
- Angajăm confecționere cu experiență pentru serie. Informații la telefon 12-87-59, după ora 19. (28013-D)
- Parohia Sf. Arhangheli, licitează 200 m, teren pentru casă, în data de 23 august 1993, ora 17. Telefon 13-27-08. (27778)
- Persoanele care pot da informații despre accidentarea autoutilitare Fiat 15-CJ-2607 (culoare albă) în data de 14 august 1993, pe str. Almasului, sint rugate să ne contacteze la adresa: Str. A. Șaguna nr. 16 (Firma Magna) sau la telefon 13-60-78. Recompensă substanțială. (27861)
- S.C. Belpan Impex SRL anunță practicarea unui adaos comercial de la 0 până la 100 la sută la produsele pe care le comercializează en-gros și cu amănuntul. Conducerea. (28055)
- SC Anaconda SRL anunță practicarea unui adaos comercial de la 0 până la 100 la sută la produsele pe care le comercializează en-gross și cu amănuntul. Conducerea. (28056)
- Coafeza Nuți Dobai (Bulgarilor 15), între 21 august - 21 septembrie ține închis. (27884)
- SC Versat SRL, Magazin „Unico”, str. A. Vlaicu nr. 10, angajează vânzătoare pentru magazinul Alimentar. Selecția va avea loc miercuri ora 16. (28082)
- SC „ALEX și GEORGE IMP-EXP” SRL angajăm barmani (fete și băieți) pentru Bar „Angela” (etaj complex din str. Republicii nr. 110). Data concursului: 18 august 1993, ora 14. Telefon: 12-41-60. (28069)
- Angajez constructor pentru renovare imobil. Str. Bolyai 10, Telefon 13-43-39. (27816-A)
- S.C. Coroian angajează casieri pentru jocuri electronice. Relații suplimentare la cinema Republica, între orele 7-10. (27811)
- Angajez economist. Absolvent facultatea de științe economice. Telefon 19-21-45. (27983-B)
- Angajez informatician, absolvent facultatea de calculatoare. Telefon 19-21-45. (27983)
- Angajez femeie de serviciu. Telefon 19-21-45. (27983)
- S.C. Nūr Comimpex SRL Cluj anunță majorarea adaosului comercial până la 500 la sută începând cu data de 15 septembrie 1993. (27708)
- S.C. Inmod Complex SRL Cluj anunță majorarea adaosului comercial până la 500 la sută începând cu data de 15 septembrie 1993. (27709)
- S.C. Carierele Poieni SRL anunță intenția de majorare a adaosului comercial de la 0 la 200 la sută începând cu data de 1 septembrie 1993. (28003)
- Il chem în procesul de divorț pe Deak Vasile, 1 septembrie 1993, ora 8, sala 122, la Tribunalul municipiului Cluj-Napoca, Dosarul nr. 705/1993. Deak Erzsébet. (27841)

- S.C.P. „Microuivers Adela” anunță practicarea unui adaos comercial de la 0-200 la sută, începând cu data de 1 septembrie 1993. (27839)
- S.C. Adnana Import-Export SRL, anunță că practică un adaos comercial cuprins între 0-500 la sută. (27859)
- S.C. Marola Impex SRL începe activitatea cu adaos comercial de 10-50 la sută. (28049)
- Societatea comercială Vercom Exim SRL începe activitatea de alimentație publică cu adaos comercial 10-200 la sută.
- S.C. Alias TK, anunță cumpărătorii liberalizarea prețurilor, începând cu data de 17 septembrie 1993. (27867)
- S.C. Alcatraz SRL vă oferă TV Goldstar 20 CKT 9902, la preț de 275.000 lei, garanție 6 luni, Piața Abator C 2/3. Telefon 13-36-02. (27873)
- Firmă particulară angajează, prin concurs, inginer mecanic promoția 1993. Condiții minime: media generală 8,00; cunoștințe minime: operare pe calculator. Relații la telefon 18-26-13. (27874)
- Ofer spațiu depozitare, birouri, producție (trifazic). Vind vană fontă 150 calorifer fontă, piese Fiat 850, set motor Dacia import. Telefon 14-89-67. (27863)

Decese Comemorări

- Cu adincă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, socher și bunice TODORU ANANIE în vîrstă de 83 de ani. Inmormintarea va avea loc marți 17 august la ora 12 în comuna Vultureni. Familia îndurerată. (26019)
- Cu adincă durere în suflet aducem la cunoștință rudelor și prietenilor dispariția fulgerătoare din viață a scumpului noastre fiice, surori, nepoate și verișoare DAROCZI ANA MARIA, în vîrstă de 22 ani. O vom petrece pe ultimul drum din capela cimitirului Mănăstur în data de 18 august 1993, ora 12. Îndurerată familie. (27898)
- Cu adincă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a iubitelui noastre mame, bunice și străbunice BORZA MARIA, de 90 ani, pensionară de la Universitatea Babeș-Bolyai, Grădina Botanică. Inmormintarea va avea loc în data de 18 august 1993, ora 11, de la capela I a cimitirului Central. Familia îndurerată. (28121)
- Cu multă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț, tată și bunice GORDI FERENC în vîrstă de 79 de ani. Inmormintarea azi 17 august 1993, ora 12 de la capela mare a cimitirului Central. Familia îndurerată. (28118)
- Cu sufletul zdrobit de durere ne amintim de scumpa noastră KOMIVES EVA, fostă LOVI, care ne-a părăsit acum 6 luni în odihna veșnică. Familia îndurerată: mama, sora Magda și fiul Tiberiu. (2801)
- Cu adincă durere anunțăm dispariția fulgerătoare a celui care a fost dr. IULIU VICTOR ALBINI. Cel care l-au iubit pentru sufletul său generos pot să îl conducă pe ultimul drum, azi ora 11, la cimitirul Central. Familia. (28032)
- Ieri, 10 august 1993 s-au împlinit 3 ani de la tragica dispariție a iubitelui nostru soț, tată și ginere GERO DANUȚ. Pentru totdeauna lucrăm și durere din partea fiicei tale, Luminița, soția Marta și socrilor Vasile și Lena. (28011)
- Un omagiu afectuos năștelui nostru, cel care a fost prof. univ. BUJOR SURDU. Nina și Roxana. (27991)
- Pios omagiu la trecerea în eternitate a dragului nostru năștelui nostru, cel care a fost prof. univ. JUCAN VASILE. Inmormintarea va avea loc în data de 17 august ora 13 în comuna Frăz, și cei șapte copii cu tată

- S-au împlinit ieri, 18 august 1993, 3 ani de la tragica dispariție a iubitelui nostru soț, tată, soț și tate GERO DANUȚ. Ne-a părăsit în plină nădejde, cind nimeni nu se gândi așa ceva. Noi nu putem dragă DANUȚ decît să te ținem în amintire, să te ținem și să te plingem cîte zile îți avea. Parastasul va avea loc sîmbătă, 22 august, ora 12. Diserica din str. I. Grigorescu, Tata, mamă, Sorin, Marta și Luminița. (27675)
- Un gînd drag în amintirea unei vieți care s-a stins în noi cu un an, 17 august, la vârsta de 51 ani, cel care a fost SABĂU EMIL, Dumnezeu, o dea, odihna veșnică. Parastas și slujirea crucii va avea loc sîmbătă, 22 august, orele 12 la mormînt în cimitirul Mănăstur. Familia. (27681)
- S-au seurs 4 ani de la dispariția și tristețe, de la despărțirea adoratului nostru dr. ION DAVID. Cu deosebită plăcere ne îndreptăm înimile și gândurile către tine. Dormi în pace. Familia. (27054)
- Sintem alături de cei noștri, d-nă Lia Negru, în rerea pricinuită de pierderea tătalui. (27833)
- Sintem alături de cei noștri, sîng. Mariana Muraru, în marea durere pricinuită de moartea tatăului drag. Sîntem condoleanțe familiilor Indulea Colegiu din at. 230 ICPIA I (27995)
- Un pios omagiu celui care a fost colocatarul nostru FELECAN OTILIA și sîntem condoleanțe familiilor. Odihnă în pace. Asociația de catari, str. Ardeșului nr. 4. (28028)
- La trecerea în neființă a lui UTU ALBINI, ne plîngem deplîngem marea lui Sîntem alături de familia Brebenaru. (28021)
- A trecut în eter dr. IULIU ALBINI. I-a dăruit nezeu un suflet mare, pe l-a împărțit, fără să-l cruțel necăjit, care-am avut velle de asta. Să abă de liniștea pe care o merită alături de nașa și sora cum cînd îl încearcă de Mariana. (27835)
- Sintem alături de cei îndoliați acum cînd domnia ALBINI nu mai este. A pentru noi sprîjin neputînzile grele. Odihnescă-se în pace. Familia Tópan. (27831)
- S-au seurs 2 ani de la trecerea în neființă a nepotului verșorului nostru GORDI ADRIAN CLAUDIU, -lăsatul sufletul nostru un gol care mai poate fi completat de o bucurie, oricît de mare eă. Bunul Dumnezeu să odihnească veșnică. Mătușă și cu familia. (27731)
- Dragă ADY, te plîngem fiecare zi, trăim cu chipul tău blind, rugîndu-ne bunul Dumnezeu să-ți dă odihna veșnică. Parastasul va avea loc sîmbătă, 22 august la Biserica Ortodoxă B-dul Eroilor. Mama și sora. (27781-A)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și ginere GERO DANUȚ. Parastasul va avea loc sîmbătă, 22 august, ora 12, la cimitirul Central. Familia îndurerată. (28063)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și ginere GERO DANUȚ. Parastasul va avea loc sîmbătă, 22 august, ora 12, la cimitirul Central. Familia îndurerată. (27668)
- Incredibil, dar adevăratul nostru soț, tată, socher JUCAN VASILE a decedat. Inmormintarea va avea loc în data de 17 august ora 13 în comuna Frăz, și cei șapte copii cu tată

Un nume pentru

Parcul public:

SIMION BARNUTIU

Cel mai frumos parc al municipiului Cluj-Napoca, cunoscut sub numele de „Parcul public” sau „Parcul Central”, are o înălțime de peste 160 de ani. Acest spațiu, după unele documente de la începutul secolului trecut, era un zăvoi, denumit „Dumbrava furnicilor”, inundat deseori de apele Someșului Mic. Canalul lui Morii, El a fost creat în 1827 de la primăria orașului de o societate de binefăcătoare a femeilor care l-a amenajat pe locul de promenadă. Mal friziu, sarmăria a efectuat pe cele aproape 11 ha plantații de arbori și lucrări de nivelare, pentru a înalța inundațiile Someșului. Ploștile plantații spre sfârșitul veacului trecut au atins, unii, vârsta de sută de ani și o înălțime de 40 m.

După 1920, edilii orașului i-au dus unele îmbunătățiri și dotări după modelele unor parcuri occidentale. Cu timpul, a fost amenajat lacul de canotaj, ștrandul, au fost construite stadionul, terenuri de tenis, locuri de joacă pentru copii, un hotel, o alee de busturi ale unor mari cărturari.

Unul dintre cetățenii mai în vârstă ai municipiului mi-a ară-

tat o monografie a Clujului editată în perioada interbelică („Clujul — 1919—1939”, dr. Octavian Buzea) cu o hartă pe care parcul purta denumirea de Grădina Simion Barnuțiu și cuprindea spațiul dintre străzile Andrei Șaguna (Emil Isac), Octavian Goga (Arany Janos), Băii (Pavlov), Canalul Morii, Ilie Măcelaru, Uzinei Electrice, Someșul Mic. Interlocutorul nostru se întreba și ne întreba de ce nu a fost redat parcului numele pe care l-a avut cu decenii în urmă? De ce Simion Barnuțiu, cărturarul care s-a pus în fruntea mișcărilor naționale ale românilor transilvăneni și a devenit sufletul lor, alături de Avram Iancu, Al. Papiu-Iliarian, George Barițiu, Timofei Cipariu, Aug. Treboniu Laurian, Ioan Buteanu, Florian Mișcaș, nu are încă în acest oraș o stradă care să-i poarte numele? Nu putem să uităm faptul că Barnuțiu a fost inițiatorul adunării de la Blaj din mai 1848 și a cerut Marii Adunări de pe Cimpia Libertății să depună jurământ în numele a toată națiunea, că niciodată nu se va lepăda de naționalitatea ei, ci o va apăra în etern cu puteri și vite în contra tuturor dușmanilor și pericolelor. El a fost, totodată, unul din marii dascăli ai învățământului românesc și printre steticii cei mai de seamă ai domnitorului Al. I. Cuza.

De dorit ar fi fost ca în acest an, cu prilejul aniversării, la începutul lunii august, a 185 de ani de la naștere, să-i fie reeternizat numele. În primăvara anului viitor se vor împlini 130 de ani de când marele cărturar și revoluționar transilvănean a trecut în neființă și poate că atunci ne vor reaminti de numele și moștenirea istorică pe care Barnuțiu ne-a lăsat-o drept testament.

Marin OPREA

La fosta întreprindere „Metalul Roșu”, actualmente S.C. „Fimaro” S.A., a fost înființat sindicatul „Union” cu 1400 de cotizanți, din totalul de 1800 de salariați.

Cind cu greva generală declarată de BNS la care „Union” a aderat prin sindicatul de ramură „Frăția” am sunat la „Fimaro” pentru a afla dacă sint sau nu în grevă. Mi s-a răspuns că tocmai sint în negocieri și nu și permit să facă grevă. Negocierile nu vizau creșterile salariale, ci contractele cu o firmă străină, „Foster” din Anglia, interesată în achiziționarea unor mașini de imprimat textile. Nici la constatarea de la Constanța a Blocului Național Sindical nu și-a trimis reprezentant „Union”-ul, din rațiuni financiare. Așadar, politica acestui sindicat este deosebită de a altora, nu de puține ori manifestind înțelegere față de posibilitățile financiare ale societății comerciale, în ideea că este mai avantajos să fie menținute în activitate societatea comercială și locurile de muncă, decât să determine falimentul firmei prin impunerea unor salarii foarte mari.

O ORĂ DE GREVA NE-AR COSTA UN MILION SI JUMĂTATE DE LEI

Dintr-o discuție pe care am avut-o la sediul sindicatului „Union” cu Gheorghe Sabău, liderul sindical și cei doi vice — domnii Adrian Jude și Simion Pop, am reținut faptul că, pe lângă protecția socială pe care o face sindicatul prin ajutoarele ce le acordă, este avută în vedere activitatea economică a întreprinderii. Dacă producția nu ar merge, nu ar mai fi pe ce se purta negocierile. „Fimaro” a avut o șansă mare pe care a valorificat-o din plin: contactul

cu o firmă străină dispusă să cumpere utilaje românești. După firma engleză „Foster” au apărut și alți amatori din SUA interesați să contracteze pe termen lung producția de mașini de imprimat a SC „Fimaro” așa încât, acum, oamenii au devenit mai optimiști în ceea ce privește viitorul, existind o strategie pe termen de până la 10 ani. Ieșirea cu export era absolut necesară, nu din cauză că nu sint comenzi din partea industriei ușoare românești, ci

„Union”

UN SINDICAT CE NU FACE GREVA

pentru că partenerii comerciali români sint răi platnici, blocajul financiar afectind negativ activitatea unor producători care, altfel, ar trebui să o ducă foarte bine. Cele mai mari probleme le pune, zona Moldovei de unde sint de încasat cele mai mari sume de bani. În total, „Fimaro” ar trebui să încaseze de la răii platnici peste 1,2 miliarde de lei. Eforturile de a recupera banii sint inutile. Cu fabrica din Botoșani „Fimaro” s-a judecat, a cheltuit un milion de lei pe procese și tot nu a izbutit să recupereze valoarea produselor livrate. În condițiile în care de lucrat se lucrează, dar banii nu vin, este dificil de declanșat greve pentru creșterea salarii. A fost făcut un calcul în detaliu al pierderilor în caz de grevă: acestea s-ar ridica la

un milion și jumătate de lei pentru o oră de grevă. Or, nimeni asumă, nimeni răspunde de un demers de acest gen care, pur și simplu, ar falimenta firma.

PE SINDICALIȘTI II INTERESEAZĂ BANII, NU CONDIȚIILE DE MUNCA

Liderii sindicali au sarcina dificilă de a apăra interesele cotizanților în toată complexitatea lor. Necazul lor este că la salariați primează interesul strict al veniturilor bănești, fără să fie luată în considerare menținerea locurilor de muncă, îmbunătățirea condițiilor de muncă, asigurarea unui fond substanțial de ajutoare sociale. Oamenii și-au pierdut răbdarea și vor să dobândească într-un timp cât mai scurt drepturi salariale cât mai mari. Din această cauză, uneori, devin neîncredători față de intențiile liderilor sindicali, recunoscându-le meritele doar în măsura în care le obțin rapid măriti de salarii. Salarii care, la rândul lor, nu sint niciodată îndestulătoare, mai ales după recitalurile sindicale, susținute de cărbunarii, de pe Valea Jiului și de către mecanicii de locomotivă. Acolo, însă, este altă poveste, disputele nu se duc pe banii din încasăările proprii, ci pe banii bugetului, în fond banii noștri, ai contribuabililor.

Fără a dori determinarea unui curent pro sau contra sindicate, pro sau contra lideri, nu putem să nu recunoaștem valoarea stilului moderat al revendicărilor sindicale. În raport cu revendicările violente ce aduc un spor de bani pe moment dar, pe termen lung, duc la ruinarea firmelor și așa forțat falimentate de blocajul financiar din care se pare că economia românească nu mai iese.

M. SANGEORZAN

ANCHETA NOASTRĂ

Discuția cu domnul prof. Alexandru FĂRCAȘ, rectorul Academiei de Muzică „Gh. Dima”, a început prin punctarea momentelor de vîrf ale stagiunii precedente. O stagiune bogată și încontinuit și în realizări de referință, în care au fost cuprinși, potrivit, studenți, cadre didactice, maestrii, nume de referință în viața internă și internațională de concert.

Fără nici o îndoială, dacă am analiza activitatea tuturor centrelor universitare clujene în ceea ce a fost anul 1992—93, Academia de Muzică ocupă detașatul loc. Să-i dăm însă cuvîntul domnului prof. Fărcaș: „Ar trebui să mă refer la concursul național de interpretare vocală „Vioabre Bretan”, o bună trecere revizuită a forțelor de care dispunem azi în România în domeniul artei lirice. Concursul internațional „Gh. Dima” este o altă dovadă. Avem în momentul de față doi doctori honoris causa, nu este cazul să revin asupra lui, prefigurează o relație mai strînsă în viitor. Co-

rala „Antifonia” și ansamblul de percuție vor participa în decembrie, la un festival Xenakis, la San Marino. Faptul că unul din absolvenții noștri de mare marcă, dirijorul Erich Bergel, este director al Academiei noastre este

unor personalități, Lucia Stănescu, Ionel Pantea, Florin Paul, violonist de marcă, concertmaistru la Köln. O surpriză pe care eu o aștept de mult, o constituie ansamblul coral-academic al A-

șezor și repede înfrinți. Aceste concursuri, prezențele internaționale, doțările, toate la un loc au cerut bani. Cum v-ați descurcat? — Problemele financiare nu ne aparțin numai nouă, ci tuturor. Încă la nivelul departamentului

menență, ce fac cu banul public. Dar ban public este și cel de la băncile particulare. La nivel de bancă de stat încă nu se poate concepe ca un director să nu facă o afacere cu banii statului! Este o greșeală fundamentală, inoculată de acel regim unde fiecare în parte era urmărit ce face, unde, cu cine, de ce, cît timp, de ce îi merge bine și de ce îi reușește. Dacă vrem o economie de piață, cum o putem găndi fără afaceri? M-au încurcat enorm băncile de stat, mă încurcă încă cu toate investițiile. Mecanismul nostru financiar e mai învâltit decît a fost înainte! Ceea ce este grav e că această lege a sponsorizării nu apare. Va apare greu, Guvernul dorește să aibă în vîrstă cît mai mulți bani. Dar mai bine ar fi ca senatorii să fie declarați absenți nemotivati, cînd părăsesc sala de ședințe. Tot noi îi plătim, România, și îi plătim ca ei să elaboreze o lege. Este absurd să primească o indemnizație pentru părăsirea sălii, din nou și din nou. Acolo ar trebui să se facă ordine în primul rînd.

Demostene SOFRON

STAGIUNA ARTISTICO-FINANCIARA A INSTITUTIILOR DE CULTURA - INTRE REALITATE SI PROMISIUNI (III)

Astăzi: ACADEMIA DE MUZICĂ „GHEORGHE DIMA”

iarăși o victorie. Faptul că din acest an universitar avem trei profesori consultanți, șapte conducători de doctorate cu peste 30 de doctoranzi este tot o victorie. Ansamblul de operă al Academiei a reușit anul acesta o premieră absolută, cu opera „Lorelei” a compozitorului Valentin Timaru. O altă victorie este aplecare asupra unui compozitor genial, Tom Jonston a cărui lucrare, „Opera de patru note”, am și prezentat-o. Continui cu ceea ce au fost concursurile de măiestrie din această vară, cu participarea

Academiei de Muzică, refăcut la un număr însemnat și corespunzător pentru astfel de formații. În toamnă, anticipez puțin, ne așteaptă cea de a II-a ediție a Academiei „Bach”, dovadă că aici există un climat bun, o școală foarte bună, exigente ridicate în interpretarea lui Bach. Apoi, prezența cvartetului „Voices”, adevărată sărbătoare pentru studenții noștri.

— Domnule profesor Fărcaș, faceți parte din acea categorie a parte de oameni care nu se dau

financiar din Ministerul Învățămîntului, foarte puțin se înțelege că într-o economie de piață, banul trebuie să circule. Economia este o gravă boală a financiarului, economia prost înțeleasă. Am avut multe impedimente, unele le-am rezolvat. Greuaie este încă circulația devizelor, greuaie este și această organizare de nivel central, această permanentă frînă pe care o pun băncile de stat. Tot ce este patrimoniul statului circula foarte greu, se pun multe obstacole, frîne, ca și cînd șefii de instituții ar fi niste hoți, hoți ce trebuie urmăriti în per-

S. C. METEX-COM. S.A. DEJ
Cu sediul în municipiul Dej, județul Cluj
Plata 16 Februarie nr. 4
Inscrisă în Registrul comerțului sub nr. J/12/261991

organizează
licitație în condițiile Legii nr. 15/1990 și ale
nr. 140/1991 și 279/1992 pentru:

predarea unui număr de 6 unități comerciale
locuție de gestiune, în data de 30 august 1993.
Documentația licitației se poate procura, con-

trași, la sediul societății, zilnic între orele 7-15.
(84)

firma germană GABOR-REISEN
sponsoară săptămînal persoane
România-Germania și retur
telefon 154503.
(26284)

S.C. „SUMAR IMPEX” S.R.L. CLUJ-NAPOCA
angajează:

ȘOFERI (posesori de permis categor. B și C)
precum și
DIFUZORI DE PRESA pentru municipiul Cluj-Napoca

Doritori se vor prezenta în zilele de 17 și 18 august a.c. la sediul Agenției de presă „PIRAMIDA”, str. Moșilor nr. 1-3, camerele 34-36, între orele 12-14.
(28101)

S.C. AGROINDUSTRIALA S.A. CLUJ-NAPOCA
organizează

în ziua de 19 AUGUST 1993, orele 10,00, la sediul societății, din str. Oașului nr. 118:

LICITAȚIE PENTRU MIJLOACE FIXE CASATE
(27876)

STREAMLINE ENGLISH
CURS DE ENGLEZA
DE 4 SAPTAMINI
Intre 30 AUGUST - 24 SEPTEMBRIE;
5x3 ore / săptămîna - de luni pînă vineri,
dimineata, după masa sau seara, la 6 nivele de
cunoștințe. Pretul: 15.000 lei (250 lei/ora).
Inscriseri și verificarea cunoștințelor: 23, 24, 25,
26 august (luni - joi), orele 9 - 11, 15 - 19,
pe str. Bacău nr.3 (lingă Ortopedie) (27831)

ELICOM SRL
anunță **CONCURS** pentru postul de:
Gestionar-Vinzător
Informații la tel. 14.25.15 între orele 12-18.

Ștafeta...

vească, nici a liderilor acestora. Iată că drumarii se dovedesc mai înțelepți, mai echilibrați în decizii.

Cit se va abuza de răbdarea poporului român, când își vor intra în atribuții puterile legale din România? Mă refer la cele trei, fiindcă a patra, presa, poate să critice și să acuze cit poftesc.

Ca un corolar amar al acestor rînduri — în „programul” de circulație a trenurilor din dimineața zilei de ieri, nici o garnitură cit de modestă și întâmplătoare nu lega centrul și nord-vestul Transilvaniei de Capitală. Ce n-au izbutit revizionistii separatiști și irendentiști, au reușit mecanicii de locomotivă dintr-o lovitură: să rupă, pe planul circulației feroviare, Transilvania de țară. Oare chiar își inchipue cineva că nu vor izbucni conflicte greu de stăpînit?

Secerișul s-a terminat, dar...

Secerișul grului s-a terminat aproape pe toată suprafața cultivată, rămînînd doar cîteva hectare de recoltat. Agricultorii satelor noastre, însă, nu au fost scutiți de griji nici în acest an. Chiar dacă recolta a fost mai bună ca anul trecut, deficiențele organizatorice ale Agromecului și neplăcerile oamenilor au persistat și în această vară. Așa se întâmplă, cînd o campanie nu este pregătită ca lumea. Tarifele exagerate de mari practicate de mecanizatori, lipsa pieselor de schimb și neseriozitatea tractoriștilor au iscat și în acest an multe „conflicte de muncă”, care au generat nemulțumiri din partea locuitorilor satelor.

În general, oamenii din mediul rural au rămas cu un gust amar. Ei oftează oarecum ușurați, bine că s-a terminat. Recolta este în siguranță, grijiile au rămas în urmă. Zilele trecute, un cetățean gherlean ne-a relatat un fapt real care, credem, a fost general: combinele reparatizate de la Agromec au stat în hotar mai mult de o săptămînă, fiind stricate. Omul nostru avea grul în vecinătatea satului Bunești, din apropierea orașului Gherla, și l-a trebuit exact o săptămînă să recolteze cerealele păioase de pe cîteva hectare. Cam așa au stat lucrurile și în alte locuri, unde a lipsit ba cureaua, ba cauciucul, sau efectiv nu au avut motorină. Cei mai norocoși au fost agricultorii, care au lucrat manual, ei fiind scutiți de nervi și de griji.

Am semnalat aceste nereguli ale campaniei de vară, fiindcă se apropie cu pași repezi recoltatul porumbului, o lucrare de sezon la fel de importantă ca și cea a grului. În multe locuri, oamenii vor apela iar la mecanizatori, care știu noi bine cum lucrează. Degeaba are omul pămînt și satisfacția unor producții bune, cînd vin tractoriștii și se poartă cu tine pe baza unor principii deloc cordiale. Experiența amără din timpul secerișului trebuie uitată cit mai repede. Pînă cînd posesorii de teren mai au încredere în profesionalismul celor de la Agromec.

SZEKELY Csaba

SA MOARA CAPRA VECINULUI!

C-AVEM DE TOATE PENTRU... TOTII!

Așa este. Turdenii au de toate. Pîine albă, semi și franzelă. Au și carne și o droaie de preparate din carne. Lapte, unt, brînză, sana, iaurt. Au băuturi ale căror denumiri nici nu te rostesc de frică să nu faci accident la limbă. De țigări ce să mai vorbim? De toate dimensiunile, culorile și denumirile.

Au și răcoritoare, vin din podgoriile țării și ale altora. Că nici nu știi la care să te oprești. Că sînt atîtea bistrouri, buticuri, hanuri, popasuri, baruri, asta ca să nu mai vorbim de restaurantele cu două sau mai multe stele. Au și mici, fripturi, grătare, ciorbă de burtă, salate a la... sau ale... Cu un cuvînt, tot ce vrei și ce-ți dorește inima și mai ales, cit te ține pungal!

Au legume și fructe la bucată sau la kilogram. De straie și încălțăminte, ce să mai vorbim? Adidași de toate mărcile, asjiderea blugi și geeci, cu denumiri sofisticate, sandale și pantofi cu toc cui care te scoală din somn cînd le auzi ciocănînd pe trotuar! Găsec televizoare alb-negru, color, antene parabolice, TV prin cablu, frigider și combine frigorifice, autoturisme luate de bune de, la alții care le-au vîndut de... rele! Au și o tehnică de mare productivitate pentru gospodine: răzătoare, mixere, storcătoare și cite altele.

INȘELĂTORI ȘI...

INȘELAȚI

De multe ori — povestește procurorul Cristian GOGĂ — în cei 30 de ani de activitate, am rămas bîmit de credulitatea nelimitată a multor oameni, de mîdul ușuratic în care aceștia își pot risipi banii și valorile. Nu mi-i mai pot reaminti pe toți care, urcînd treptele procuraturii, mi-au spus plîngînd cum și-au pierdut banii cumpărînd „hîrtie” în loc de mărci sau dolari, cumpărînd bronz în loc de

aur, cumpărînd „nimic” în loc de autoturisme, și exemplele ar putea continua.

În materie de înșelăciuni unii au ajuns adevărați profesioniști, executîndu-și victimele cu mult singe rece. Printre aceștia cel mai grăitor exemplu este Harko Jenő, de 40 de ani, cu multe condamnări la activ. Ultimele fapte (oare să fie ultimele?) le-a comis păcătînd-o pe M.I. cu suma de 25.000 lei, dîndu-i aceștia hîrtie albă în loc de forinți, pe E.A. și M.A. cu suma de 172.000 lei pentru care trebuia să dea forinți dar a preferat să iasă pe altă parte a clădirii, și pe S.G. cu suma de 90.000 lei că-

Activitatea de igienă și expertiză a produselor de origine animală din județul Cluj cuprinde 14 circumscripții sanitare veterinare pentru controlul alimentelor, care sînt servite de 27 medici veterinari și 32 asistenți veterinari. Nouă din circumscripțiile existente funcționează în localuri proprii, special construite, dotate satisfăcător. Circumscripțiile sanitare veterinare de controlul alimentelor au sub supraveghere și control 116 laboratoare de cofetărie și patiserie, 5 fabrici de industrializarea laptelui, o fabrică de conserve cu activitate discontinuă, 3 fabrici de preparate din carne, carmangerii și alte locuri de prelucrare și depozitare cum sînt depozite frigorifice, unități de desfacere, hale, piețe, unități de alimentație publică, unități ale cooperăției, unități de colectarea laptelui și 1132 unități private. În cadrul unităților private s-au deschis carmangerii, ateliere de preparate din carne, restaurante, bufete, laboratoare de cofetărie și patiserie, chioscuri etc.

Din controalele efectuate de personalul sanitar-veterinar din sectorul de igienă rezultă faptul

că în unitățile de prelucrare care au lucrat în condiții necorespunzătoare, datorate în special amînarilor repetate a efectuării de reparații capitale (A. BATOR, AVICOLA FLOREȘTI, ANTREPOZIT CLUJ), situația s-a îmbunătățit prin executarea unor lucrări de reparații și de

reparații cerute de normele sanitare-veterinare. Igienizarea spațiilor de producție, de transport și valorificare din unități a fost mult îngreunată de lipsa substanțelor de degresare și dezinfectie. Toate abatoarele din județul Cluj au fost construite în secolul trecut, prezentînd o u-

peraturii cerute de normele sanitare-veterinare. Igienizarea spațiilor de producție, de transport și valorificare din unități a fost mult îngreunată de lipsa substanțelor de degresare și dezinfectie. Toate abatoarele din județul Cluj au fost construite în secolul trecut, prezentînd o u-

ECUAȚIE CU O SINGURĂ NECUNOSCUTA
SANĂTATEA PUBLICĂ DEPINDE ȘI DE
VALOAREA ACTIVITĂȚII SANITAR-VETERINARE

(III)

modernizare. Mai sînt însă probleme deosebite. Acestea se referă la utilajele și agregatele frigorifice din dotare, care sînt vechi, cu un grad de uzură mare, neasigurînd în multe situații temperatura optimă necesară păstrării în condiții bune a produselor de origine animală. De asemenea, mijloacele de transport autofrigorifice sînt insuficiente pentru întreaga producție, iar agregatele din dotarea acestora dispun de slabe posibilități de realizare a tem-

peraturii cerute de normele sanitare-veterinare. Igienizarea spațiilor de producție, de transport și valorificare din unități a fost mult îngreunată de lipsa substanțelor de degresare și dezinfectie. Toate abatoarele din județul Cluj au fost construite în secolul trecut, prezentînd o u-

peraturii cerute de normele sanitare-veterinare. Igienizarea spațiilor de producție, de transport și valorificare din unități a fost mult îngreunată de lipsa substanțelor de degresare și dezinfectie. Toate abatoarele din județul Cluj au fost construite în secolul trecut, prezentînd o u-

L. M. A.

Secția Limbi Moderne Aplice (LMA — engleză, franceză, germană și rusă), din cadrul Facultății de Litere Cluj-Napoca, program sprijinit de Comunitatea Europeană, pregătește specialiști în domeniul comerțului internațional, biroticii formatizată, relații publice, traducere, interpretare. Program interdisciplinar răspunde unor situații reale: sînt tot mai multe persoanele ce au cunoștințe practice de limbi străine, numeroși diplomați filologi lucrează în alte domenii, decît învățămîntul, studiile durează pașani și se încheie cu o diplomă universitară. Secția LMA cooperează în cadrul programului european cu Universitatea Nantes (Franța), Ecole des Pretes Internationaux Mons Hainaut (Belgia), programul prînzînd și schimburi de experiență, schimburi de profesori, burse de studii în străinătate, achiziții și donații de materiale documentar și didactic, echipament video și informatică. (Dom. SOFRON)

ECHIPA TEHNICĂ DE SERVICIU

CORECTURA: Radu Ștefan, Victoria Petruș, Cristiana Bara, Calus Chioreanu.

carențe în activitatea bancară care au efectuat plăți pe CEC fără a verifica inițial banca unde emitentul își are contul dacă acesta era în sură să acopere sumele ce erau pe plăți, în perioada august-septembrie 1992. În rîndurile inculpatului a fost plătit în valoare de 950.000 lei prin emiterea a trei file fără acoperire în credit. rechizitoriul din 30 martie Imad Abdel Hadi Ibrahim Emleh a fost trimis în judecată pentru săvîrșirea infracțiunii de fals intelectual, uz de

prințătorii particulari, în special cei care nu au lucrat comerțul cu alimente, este greutăți prin nerespectarea melior sanitar-veterinare, în consum produse neautorizate. Lipsește respectul pentru omul. Unii acționează cu tălă îresponsabilitate, și pericolul unor îmbolnăviri masă. Mai putem adăuga înregistrează numeroase teri de la normele de calitate.

Intr-o perioadă cit mai mult se impune dotarea circumscripțiilor pentru controlul produselor de origine animală cu fractometre, pentru a se lua decizii operative pe baza produselor aflate pe piață. De asemenea, Laboratorul sanitar-veterinar are nevoie de un gazoanograf și un spectrofotometru cu absorbție atomică. O atenție mai trebuie acordată produselor site din import. În acest scop Direcția sanitar-veterinară are nevoie de chelle de citire a cazeilor de la conservele importate sau traducerile în limba română a acestora, în conformitate cu Ordonanța 21 din 1992 a Guvernului.



Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabil); ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22